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Úvodem – rozhovor

Náměstkyně primátora pro oblast kultury 
a školství Martina Hladíková popisuje v rozhovoru 
inovace v oblasti školství, rozvoj kultury nebo 
námět na přejmenování sálů multifunkčního 
Kongresového centra. 

Martina Hladíková:        
Investice do školství  
a vzdělávání jsou potřebné 
v každé době

Přišla jste s  návrhem na přejmenování kon-
certních sálů Kulturního centra po zlínských 
osobnostech, po paní architektce Evě Jiřičné 
a  bývalé primátorce Ireně Ondrové. Co vás 
k tomu vedlo?
Eva Jiřičná, zlínská rodačka, oslavila své životní 
jubileum. Myšlenka byla jasná, dáma, která se 
stala vzorem pro svou pracovitost, houževna-
tost, lidskost a  odhodlání bude slavit. Dáma, 
která je považována na vynikající světovou 
architektku s  výrazným smyslem pro inovaci, 
preciznost a moderní estetiku. Její charakteri-
stické rysy zahrnují také odhodlání, kreativitu 
a  schopnost překonávat nejenom technické 
a  designové výzvy, ale i  ty lidské. Ve svých 
stavbách zanechává další odkazy a krásu pro 
nadcházející generace. Toto všechno bylo 
motivací slavnostního večera pro Evu Jiřičnou, 
který vyvrcholil pečlivě vybraným koncertem. 
Součástí tohoto večera bylo i  pojmenování 
sálů. To odsouhlasila na můj návrh Rada města 
Zlína. Od 5. března 2024 tak nese hlavní kon-
certní síň, dosud známá jako Velký sál, označe-
ní Sál Evy Jiřičné. Stejné pocty se dostalo také 
bývalé primátorce Zlína Ireně Ondrové, po níž 
byl pojmenován Malý sál. Obě dámy si tuto po-
ctu jednoznačně zaslouží. Irena Ondrová bojo-
vala za stavbu kulturního centra, ačkoliv někteří 
nebyli stavbě nakloněni. S odstupem času se 
ukázalo, že tento projekt měl smysl a tzv. KUC 
se stal novodobou dominantou města, která 
je určena pro pořádání kulturních, společen-
ských a vzdělávacích akcí. V neposlední řadě 
poskytuje odpovídající zázemí pro sídlo zlínské 
Filharmonie Bohuslava Martinů. Eva Jiřičná, její 
životní postoje, pracovitost, profesní úspěchy 
a zároveň skromnost i pokora jsou symbolem 
osobnosti, která může být vzorem pro dnešní 
společnost. Její životní hodnoty jsou určitým 
kompasem, kterým se můžeme v  dnešní ne-
lehké době řídit. Paní Jiřičná je autorkou i dal-
ších dominantních staveb v našem městě. Šíří 
dobré jméno svého rodného města Zlína po 
celém světě, proto je tato pocta to nejmenší, 
co jsme mohli za mě udělat. 

Slavnost se uskutečnila v  rámci Koncertu 
pro Evu Jiřičnou, který magistrát uspořádal 
společně se Zlínským krajem a Univerzitou 
T. Bati. Jak tento večer hodnotíte?

Slavnostní večer se konal u  příležitosti  
85. narozenin paní architektky. Osobně jsem 
dostala na slavnostní večer hodně pozitivní 
zpětné vazby, spokojenost a  nadšení ne-
skrývala ani paní Jiřičná, což byla ta největší 
odměna. Cílem bylo vytvořit nezapomenutel-
nou atmosféru tohoto večera.  Filharmonie 
Bohuslava Martinů v čele se sólisty Ladou 
Bočkovou a  Martinem Šrejmou zahrála pět 
nejoblíbenějších děl Evy Jiřičné od Antonína 
Dvořáka a Fryderyka Chopina. Kouzlo večeru 
dodala sama paní architekta svou přítomnos-
tí a laskavým přístupem ke všem okolo. 

Když jsme u kultury, navážu. Zastupitelstvo 
města Zlína schválilo Strategii rozvoje kul-
tury a kreativních odvětví města Zlína na ob-
dobí 2023–2028. V jaké je nyní fázi?
Aby byla strategie aplikována v praxi, je zpra-
vidla doprovázena tzv. akčním plánem, který 
definuje konkrétní aktivity, respektive projek-
ty a způsob jejich realizace. Jednotlivé akti-
vity akčního plánu jsou pozvolna naplňovány 
prostřednictvím příslušných složek města. 
Stejně jako tvorba návrhu, tak strategie pro-
bíhala ve spolupráci se  širokým spektrem 
kulturních aktérů a  je zapotřebí, aby se i do 
realizace jednotlivých aktivit v rámci navrže-
ných opatření k  naplňování cílů zapojili i  in-
stituce či jednotlivci z kulturní sféry. Z atrak-
tivních aktivit lze zmínit například přípravu 
projektů kreativního vzdělávání, zlepšení 
dostupnosti kulturního programu s ohledem 
na potřeby osob se specifickými požadavky, 
získání označení UNESCO Kreativní město 
designu, rozvíjení programů v oblasti zvyšo-
vání povědomí o hodnotách architektonické-
ho dědictví, současné architektury a kvalitní-
ho veřejného prostoru. V případě, že někoho 
ze čtenářů výčet aktivit zaujal a rád by se na 
přípravě a realizaci některé z nich osobně po-
dílel, může směle kontaktovat Odbor kultury 
a památkové péče, který koordinuje naplňo-
vání celé strategie.  

Letos poprvé se město Zlín stane hlavním 
organizátorem Festivalu dechových or-
chestrů a  folklorních souborů FEDO 2024. 
Proč město tento festival přebralo a co lze 
od něj čekat?

Festival FEDO Zlín patří již od roku 1982 
k  významným akcím spojených se Zlínem 
a  blízkým okolím. Jedná se o  další velkou 
akci propagující Zlín v přilehlých regionech, 
celé ČR i v zahraničí. Město Zlín si ve své po-
řadatelské roli klade za cíl zajištění finanční 
a  personální stabilizace festivalu a  rovněž 
posílení mezinárodního postavení značky 
festivalu, města a  kraje. V současné době 
jednáme s několika atraktivními zahraniční-
mi soubory o  jejich prezentaci na letošním 
ročníku FEDO. Velmi slibně se například jeví 
účast folklorního souboru z Tchaj-wanu.
Za účelem snížení fyzických a  sociálních 
bariér v  dostupnosti kultury je pro letošní 
ročník naplánována například spoluprá-
ce s  uměleckým souborem Hands Dance, 
skupiny slyšících a neslyšících tlumočníků, 
která se věnuje uměleckému tlumočení do 
znakového jazyka. V  srpnu se bude na co 
těšit.

Přesuňme se ke školským institucím. Pro-
bíhá zápis do 1. tříd základních škol pro 
školní rok 2024–2025. Jsou kapacity škol 
dostatečné?
Registrace dětí v  elektronickém systé-
mu pro zápis dětí k základnímu vzdělávání 
probíhá v termínu od 1. března do 3. dubna 
2024. Samotný zápis pak probíhá 5. dubna 
2024. Jen v základních školách, které zřizu-
je statutární město Zlín, máme připraveno 
36 tříd pro nástup 855 žáků, přičemž v re-
gistru obyvatel evidujeme 774 dětí s  trva-
lým bydlištěm ve Zlíně. Někteří rodiče volí 
pro vzdělávání svých dětí alternativní školy, 
z čehož vyplývá, že máme připraveny více 
než dostatečné kapacity. Jediné, co nelze 
zaručit, je místo v  jiné než spádové škole 
z  důvodu, že si zákonný zástupce přeje, 
aby jeho dítě navštěvovalo školu s určitým 
zaměřením jazykovým, sportovním…

Jak jsou na tom mateřské školy?
Kapacity v mateřských školách máme také do-
statečné, do naplnění kapacit byly v minulých 
letech přijímány i děti mladší 3 let. Zápis do MŠ 
je ale až 14. května 2024, podklady z registru 
obyvatel se zasílají později, přesná čísla zatím 
nemáme.  Pokračování na str. 4
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 Rozhovor

Dokončení ze str. 3 
Jediný problém může být, že se nemusí dítě 
dostat do MŠ co nejblíže bydlišti, zejména 
na Jižních Svazích, zvláště pokud dítě není 
spádové.  Město Zlín zřizuje i troje jesle pro 
nejmenší děti.  Všeobecně jsou problémem 
vícečetné registrace do mateřských, ale 
i základních škol. A  to z důvodu, že v přípa-
dě splnění kritérií u  více škol je dítě přijato 
na několik mateřinek, případně základních 
škol, a rodiče nedávají vědět svou prioritu ře-
ditelům, často se dlouho rozmýšlejí, do které 
školy své dítě umístí a  zbytečně se blokují 
místa pro další děti. Zdržuje to celé přijíma-
cí řízení, zbytečně to navyšuje administrativu 
a znejišťuje další rodiče, zda jejich dítě bude 
nakonec umístěno.

Jsou v plánu investice do školských zaříze-
ní?
Z pozice města věnujeme soustavnou pozor-
nost stavu školských objektů a  zajišťujeme 
opatření potřebná k jejich bezpečnému pro-
vozu. Na rok 2024 je v  rozpočtu vyčleněno 
na drobné opravy a  investice 21,5 milionu 
korun, mezi které patří rekonstrukce kotel-
ny na Základní škole M. Alše, výměna oken 
tělocvičny na Základní škole Dřevnická, re-
konstrukce zahrady na Mateřské škole Luční, 
revitalizace kynologického cvičiště DDM AS-
TRA, rekonstrukce hřiště u MŠ Návesní 64 na 
Mladcové a mnoho dalších menších investic. 
Větší investice jsou plánovány v  rámci Inte-
grovaných územních investic, což přinese 
vybudování odborných učeben na základ-
ních školách ve Štípě a M. Alše ve výši téměř  
40 milionů korun. V letošním roce rovněž pro-
běhne rekonstrukce kuchyně a jídelny na ZŠ 
M. Alše v hodnotě přibližně 32 milionů korun, 
rekonstrukce školního hřiště u ZŠ Slovenská 
v hodnotě 22 milionů a rekonstrukce WC na 
ZŠ Štefánikova za cca 5 milionů korun. Celko-
vě se plánují nejnutnější opravy a investice ve 
školství za přibližně 118,5 mil. Kč. Nyní máme 
hotovou i  studii pro novou jídelnu ve Štípě, 
kde bychom chtěli s realizací začít v příštím 
roce. Zde počítáme rovněž z mimořádnou in-
vesticí přesahující 60 mil. korun.

Na jaké úrovni je výpočetní technika na ško-
lách?
Všechny základní školy již několik let pracují 
podle nových rámcových vzdělávacích pro-
gramů, které cílí hlavně na rozvoj informa-
tického myšlení a na porozumění základním 
principům digitálních technologií. Změny 
v  přístupu výuky informatiky provázela také 
účelová finanční podpora škol z evropských 
dotací. Školy si mohly pořídit digitální tech-
niku a pomůcky. Výpočetní techniku nestačí 

ale pouze pořizovat, musí se také pravidelně 
obnovovat. 
Máme proto velký zájem, aby výpočetní tech-
nika na námi zřizovaných školách byla stále 
na odpovídající úrovni a funkční. Aby to mohly 
školy ve spolupráci se zřizovatelem zabezpe-
čit, potřebujeme znát aktuální stav. Proto jsme 
zahájili spolupráci s Národním pedagogickým 
institutem a nechali si zpracovat audit stávají-
cího stavu výpočetní techniky, jehož obsahem 
je posouzení aktuálního stavu z  technického 
hlediska a porovnání s doporučenými standar-
dy, zhodnocení rizik a  doporučení opatření. 
Na základě výsledků chceme nastavit systém 
obnovy techniky a do této oblasti máme zá-
měr v budoucnu investovat.

A jak je výpočetní technika ve školách využí-
vaná, respektive jak se daří digitalizaci vzdě-
lávání realizovat?
Vcelku úspěšně, ale na každé škole s různým 
přístupem i výstupy. To jsme ale předpokládali 
a v zadání zmíněného auditu jsme na to pama-
tovali. Potvrdilo se nám, že v zájmu budoucího 
úspěchu je třeba přístup k  digitalizaci zlín-
ských základních škol sjednotit, vytvořit tako-
vou vzdělávací a  metodickou podporu man-
agementům škol, aby byly schopny všechny 
kroky s potřebnými znalostmi a podporou bez 
problémů zvládat.
Jsem moc ráda, že se podařilo vyčlenit fi-
nanční prostředky na projekt, který tato té-
mata bude v  letošním roce řešit. Hlavním 
partnerem města je v  tomto projektu Tech-
nologické inovační centrum Zlín a  hodně si 
slibujeme i  od zapojení pracovníků Fakulty 
informačních technologií UTB. Součástí bude 
teoretická část zahrnující porovnání stávající 
úrovně s  globálními trendy ve využívání ná-
strojů digitalizace ve vzdělávání a výuce, di-
gitálních dovedností žáků, učitelů a manage-
mentu škol, trendy a požadavky zřizovatelů. 
Hlavním výstupem bude Metodika postupu 
a způsobů řízení digitalizace prostřednictvím 
Pracovních týmů pro digitalizaci pro ředitele 
škol a Vzdělávací kurz pro Pracovní týmy pro 
digitalizaci. Následně proběhne praktické 
převedení podkladů na půdu škol, kdy budou 
postupně proškoleni ředitelé škol, členové 
vytvořených týmů pro digitalizaci a  vybra-
ných pedagogických pracovníků. Budou také 
vytvořeny podpůrné nástroje, například di-
gitální úložiště prací žáků a digitální úložiště 
prací pro učitele a zaměstnance škol. Projekt 
doplní konference o používaných SW nástro-
jích pro žáky, pedagogické pracovníky, ma-
nagement škol a  zřizovatele včetně on-line 
přenosu pro rodičovskou veřejnost. Věřím, že 
všechny tyto kroky umožní potřebné zrych-
lení digitalizace vzdělávání na našich ško-

lách a  ještě více nás posunou k první příčce 
v úspěšnosti škol v rámci České republiky. 

Kariérové poradenství je jednou z vašich prio- 
rit. Daří se realizovat?
Znát své talenty a  odpovědně vybrat stře-
doškolské studium. To je jeden z cílů pilotní-
ho projektu spolupráce statutárního města 
Zlína s  Technologickým inovačním centrem. 
Žáci osmých ročníků všech základních škol 
zřizovaných městem dostanou příležitost 
prostřednictvím zážitkových her, virtuální rea-
lity a konzultací s certifikovanými kariérovými 
poradci poznat své silné stránky a uplatnit je 
při volbě své budoucí studijní a profesní ces-
ty. Všichni lektoři Technologického inovačního 
centra, pod vedením Věry Stojar, mají nejen 
mnohaleté zkušenosti s kariérovým poraden-
stvím a  zážitkovou pedagogikou, ale nově 
také během kurzů budou používat unikátní 
technologie. S celým programem jednotlivých 
kurzů seznámíme i rodiče žáků a další zájem-
ce dne 9. dubna 2024. Z  akce bude vysílán 
živý přenos a bude k dispozici i záznam.    

Jak je to s  bezpečností ve školách a  škol-
kách?
V posledním období je toto téma zvláště ak- 
tuální a je dobře, že se řeší ve Zlíně průběžně 
od roku 2019. Hlavním cílem je snížení pravdě-
podobnosti výskytu hrozby, či útoku ve ško-
lách a školkách. Součástí připravenosti je rov-
něž edukace pedagogických a  technických 
zaměstnanců školských zařízení, aby věděli, 
jak v této situaci postupovat. Nyní pracujeme 
na zpracování Bezpečnostní koncepce ochra-
ny a  Bezpečnostního standardu škol a  škol-
ských zařízení, jejichž zřizovatelem je město 
Zlín. Doufám, že se nebudou muset tato opat-
ření aplikovat, ale připraveni být musíme.

Od 1. ledna 2024 dochází v souvislosti s no-
velou školského zákona ke změnám pravidel 
při stanovení poplatku v mateřských školách 
a školních družinách. Bude se jednat o dra-
matický nárůst? 
O výši platby by Rada města Zlína měla roz-
hodnout v květnu letošního roku, poté budou 
rodiče neprodleně o  její výši informováni. 
Účinnost tedy bude od září 2024. Výše po-
platku bude stanovena jednotně ve stejné 
výši pro všechny mateřské školy a všechny 
družiny ve školách, které jsou zřizovány měs-
tem. Nepředpokládá se nijak dramatický ná-
růst poplatku. Poslední ročník předškolního 
vzdělávání je bezplatný. Zároveň s ohledem 
na sociální situaci v  rodině je možno v  řadě 
případů tuto platbu snížit či prominout, v tom-
to je pravomoc přiznána řediteli příslušného 
školského zařízení. Tomáš Melzer

Martina Hladíková:        
Investice do školství a vzdělávání jsou potřebné  
v každé době
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Aktuálně

Sály Kongresového centra nesou jména osobností, pocty se 
dostalo architektce Jiřičné a bývalé primátorce Ondrové

Slavnost se uskutečnila v  rámci Koncertu pro 
Evu Jiřičnou, který magistrát uspořádal spo-
lečně se Zlínským krajem a Univerzitou T. Bati. 
Slavnostní večer se konal u příležitosti 85. na-
rozenin světově proslulé architektky a  zlínské 
rodačky Evy Jiřičné.
„Eva Jiřičná a Irena Ondrová se významně po-
dílely na vzniku Kongresového centra, které 
patří od roku 2010 k novým dominantám měs-
ta. Obě ženy si pojmenování sálů právem za-
slouží. Jsem velmi rád, že to byla právě zlínská 
patriotka Eva Jiřičná, která nadčasovou stavbu 
pro naše město navrhla. K významnému život-
nímu jubileu přeji paní Jiřičné pevné zdraví, vše 
dobré a hodně tvůrčí inspirace,“ uvedl primátor 
Jiří Korec.
Ke slavnostní atmosféře koncertního večera, 
který zvýraznila osobní účast Evy Jiřičné, přispěl 
i výběr skladeb. Filharmonie Bohuslava Martinů 
přednesla pod vedením rakouského klavíristy 
a  dirigenta Floriana Krumpöcka pět nejoblí-
benějších děl Evy Jiřičné od Antonína Dvořáka 
a Fryderyka Chopina.
„Jsem upřímně dojatá pozorností, které se mi 
v mém rodném městě dostalo. Zatím nikdy se 
mi nestalo, abych se vrátila do budovy, kterou 
jsem navrhla a viděla sál se svým jménem. Dě-
kuji všem a především týmu, který se na projek-
tu podílel. Velký sál by měl být možná pojme-
nován po Ireně Ondrové, protože to byla ona, 
která se na vzniku Kongresového centra velkou 
měrou podílela,“ uvedla Eva Jiřičná.
S myšlenkou na přejmenování koncertních sálů 
po zlínských osobnostech přišla náměstkyně 

primátora pro kulturu a  školství Martina Hladí-
ková. Připomněla, že Eva Jiřičná není ve Zlíně 
podepsaná pouze pod vznikem Kongresového 
centra. „Paní Jiřičná, jejíž architektonický styl se 
vyznačuje elegancí, funkčností a  inovativním 
přístupem k materiálům, navrhla pro Univerzitu 
Tomáše Bati budovu Univerzitního centra, v níž 
sídlí rektorát a knihovna, a také Fakultu humanit-
ních studií na Štefánikově ulici. Je také autorkou 
projektu rekonstrukce univerzitní auly na ulici 
Mostní,“ uvedla Hladíková.
O překvapení pro oslavenkyni se postaral také 
Zlínský kraj. Hejtman Radim Holiš oznámil, že 
hejtmanství udělí Evě Jiřičné své nejvyšší vy-
znamenání, kterým je Záslužné vyznamenání  
1. stupně. Dosud jej získali pouze čtyři osobnos-
ti. Atletka Dana Zátopková, cestovatel Miroslav 
Zikmund, lékař Karel Kuběna a Emil Zátopek, in 
memoriam.
Eva Jiřičná, která se narodila 3. března 1939 ve 
Zlíně, vystudovala obor architektury na ČVUT 

Poslanec Parlamentu České republiky za Zlín-
ský kraj Marek Novák (ANO) navrhl světově pro-
slulou architektku a designérku Evu Jiřičnou na 
udělení státního vyznamenání ČR Medaile Za 
zásluhy.
Zlínská rodačka by mohla vyznamenání Medai-
le Za zásluhy, které uděluje prezident republiky 
vždy na státní svátek 28. října, získat v roce, kdy 
oslaví významné životní jubileum. „Profesorka 
Eva Jiřičná, která oslavila 3. března v plné ži-
votní i  tvůrčí svěžesti 85. narozeniny, se svou 
prací a morálním kreditem významně zapsala 
do moderní historie české i světové architek-

v  Praze a  následně AVU v  ateliéru Jaroslava 
Fragnera. Od roku 1967 pracovala v pražském 
Ústavu bytové a oděvní kultury. V létě 1968 odje-
la na stáž do Londýna, odkud jí československé 
úřady po srpnové okupaci zabránily v návratu. 
Nyní působí ve dvou vlastních architektonických 
ateliérech – Eva Jiricna Architects Limited v Lon-
dýně a AI Design se sídlem v Praze.
Mezi její významné autorské realizace patří do-
pravní terminál Canada Water nebo stavební 
a  interiérové úpravy Victoria & Albert Museum 
v Londýně, interiéry obchodních firem Joseph, 
Boodles, Joan & David nebo Harrods, schodiště 
v Somerset House nebo Tiffany Galerie v New 
Yorku. K jejím realizacím v Čechách patří mimo 
jiné hotel Josef na Starém Městě v Praze, nová 
oranžerie v Královské zahradě Pražského hradu 
a Kongresové centrum ve Zlíně.
V  letech 1993 až 2006 vedla ateliér architek-
tury na pražské UMPRUM, kde se v roce 1996 
stala profesorkou. Za svou architektonickou 
tvorbu obdržela řadu světových i  českých 
cen a vyznamenání, mj. několik cen Grand Prix 
Obce architektů nebo Řád britského impéria za 
zásluhy v oblasti designu. Je nositelkou několi-
ka čestných doktorátů českých i zahraničních 
univerzit. V roce 1994 jí byl udělen Řád britské-
ho impéria (The Most Excellent Order of the 
British Empire) třídy komandér (Commander). 
Je členkou několika Královských akademií, od 
roku 1997 Royal Academy of Arts. V roce 2011 
převzala čestný doktorát Univerzity Tomáše 
Bati ve Zlíně, kde v současné době působí ve 
Správní radě.
V  roce 2018 byla Evě Jiřičné udělena Cena 
města Zlína, Stříbrná medaile Jana Masaryka 
za významné přispění k rozvoji česko-britských 
vztahů a  také Medaile za celoživotní dílo na 
Londýnském festivalu designu (London Design 
Festival). V roce 2022 obdržela ocenění Pocta 
České komory architektů za rok 2021 za celo-
životní dílo. /ara/

Statutární město Zlín se rozhodlo přejmenovat sály multifunkčního 
Kongresového centra. Od úterý 5. března nese hlavní koncertní síň, 
dosud známá jako Velký sál, označení Sál Evy Jiřičné. Stejné pocty 
se dostalo také bývalé primátorce Zlína Ireně Ondrové, po níž byl 
pojmenován Malý sál.

Architektka může získat od prezidenta Medaili Za zásluhy
tury,“ zdůvodnil kandidaturu poslanec Novák. 
Eva Jiřičná vystudovala obor architektury na 
ČVUT v Praze a následně AVU v ateliéru Jaro-
slava Fragnera. Od roku 1968, kdy odcestovala 
na stáž do Londýna, působila v Anglii. Nyní tvoří 
ve dvou vlastních architektonických ateliérech 
– Eva Jiricna Architects Limited v Londýně a AI 
Design se sídlem v Praze. Zlínský primátor Jiří 
Korec v  této souvislosti připomněl, že statu-
tární město Zlín udělilo v  roce 2018 Evě Jiřič-
né Cenu města Zlína. „Eva Jiřičná získala cenu 
za celoživotní dílo v  oboru architektury a  za 
nesmazatelnou architektonickou stopu v rod-

ném Zlíně, k němuž se vždy hrdě hlásila a svý-
mi úspěchy po celém světě šířila jeho věhlas,“ 
uvedl Jiří Korec.
„Pro stavby Evy Jiřičné je charakteristické po-
užití skla, kovu a betonu, je známá také díky 
návrhům skleněných schodů. K  architektuře 
přistupuje komplexně, v celé její šíři, v rozma-
nitých typologiích. Dává podobu galeriím, ob-
chodům, restauracím i  rodinným domům, na-
vrhuje veřejné budovy různého zaměření. Má 
úžasný cit pro konstrukci stavby a díky svrcho-
vané znalosti technologií přichází s nejefektiv-
nějšími řešeními,“ doplnil Marek Novák. /ara/

Primátor Jiří Korec s Evou Jiřičnou
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Přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání 
od školního roku 2024/2025

Statutární město Zlín zavedlo v roce 2015 pro zápis dětí k předškolnímu 
vzdělávání novinku, elektronický zápis.

Původní portál vznikl za spolupráce sta-
tutárního města Zlína a  Fakulty aplikované 
informatiky Univerzity Tomáše Bati ve Zlíně.
Podání žádosti o  přijetí dítěte k  předškol-
nímu vzdělávání (dále jen žádost) bude mít 
čtyři fáze:

1. REGISTRACE – od 12. dubna 2024  
do 12. května 2024
Od 12. dubna 2024 budou zákonným zástup-
cům dítěte zpřístupněny webové stránky  
www.zapisdomszlin.cz, na kterých se za-
registrují a vytvoří elektronický profil svého 
dítěte. Na základě tohoto profilu bude dítěti 
přiděleno identifikační číslo (ID). Následně si 
zákonní zástupci vyberou mateřskou školu 
(dále jen MŠ) a dítě do dané MŠ online za-
registrují. Po této registraci si vytisknou au-
tomaticky vygenerovanou žádost. V případě 
registrace dítěte do více MŠ je nutno vytisk-
nout žádost pro každou vybranou MŠ zvlášť.
Registrace zákonných zástupců spolu s vy-
tvářením profilů dětí bude možné pouze 
v  první fázi, tzn. od 12. dubna 2024 do 12. 
května 2024. Online registrace je pouze jed-
ním z kroků přijímacího řízení.

2. PŘÍJEM VYPLNĚNÝCH ŽÁDOSTÍ –  
14. května 2024 (8:00–12:00 h a 13:00–
16:00 h), pouze JINOTAJ, mateřská 
a základní škola Zlín, s.r.o. (8:00–17:00 h)
Dne 14. května 2024 ve výše uvedeném 
čase proběhne ve všech MŠ přijímání žá-
dostí. Zákonný zástupce dítěte osobně 
přinese vyplněnou, podepsanou a lékařem 
potvrzenou žádost do MŠ, ve které dítě 
zaregistroval. V případě zájmu o přihlášení 

dítěte do více MŠ, musí zákonný zástupce 
předat žádost v každé MŠ osobně. Při pře-
vzetí žádosti přidělí příslušná MŠ každému 
žadateli, tj. dítěti, registrační číslo. Seznámí 
zákonného zástupce s  tímto registračním 
číslem a  dalším postupem v  přijímacím ří-
zení.
Bez osobního předání podepsané a  řádně 
vyplněné žádosti v příslušné mateřské ško-
le nemůže být přijímací řízení zahájeno.

3. ROZHODOVÁNÍ
Podáním vyplněné žádosti zákonným zá-
stupcem v  příslušné MŠ se zahájí přijíma-
cí řízení, tj. správní řízení ve věci podané 
žádosti – rozhodování. Ředitelky a ředitelé 
jednotlivých MŠ rozhodnou podle zveřej-
něných kritérií o  přijetí či nepřijetí dítěte 
k předškolnímu vzdělávání. Tato fáze může 
trvat až 30 dnů od podání žádosti.

4. ZVEŘEJNĚNÍ VÝSLEDKŮ
Po ukončení rozhodování budou zveřejněny 
výsledky přijímacího řízení. Na internetovém 
portále bude zveřejněn statistický přehled vý-
sledků přijímacího řízení všech MŠ.
Každá MŠ zveřejní seznam registračních čí-
sel žadatelů, které přijala na základě poda-
né žádosti (rozhodnutí o přijetí), a  to na ve-
řejně přístupném místě v MŠ a na webových 
stránkách školy. Žadatelé, jejichž registrační 
číslo, přidělené příslušnou MŠ, nebude na 
zveřejněném seznamu, nebyli v této MŠ při-
jati a bude jim doručeno rozhodnutí o nepři-
jetí. Na webu www.zapisdomszlin.cz budou 
souběžně od 12. dubna 2024 zveřejněny ná-
povědy a návody k veškerým krokům zápisu.
V případě dotazů a připomínek k online re-
gistraci můžete kontaktovat Ing. Petru Hol-
bíkovou na e-mailu info@zapisdomszlin.cz.
Pokud zákonní zástupci provedli registraci 
v  roce 2023, dítě nebylo přijato nebo ne-
nastoupilo do MŠ a mají zájem o jeho přijetí 
od školního roku 2024/2025, je nutné celý 
proces registrace opakovat.
Seznam mateřských škol zřizovaných SMZ 
naleznete na webu www.zlin.eu – Pro ob-
čany – Magistrát – Popis činnosti útvarů 
MMZ – Odbor školství a sportu – oddělení 
školství a správy zařízení – Mateřské školy 
statutárního města Zlína – Zobrazit doku-
ment.  /red/

Přehlídka technické tvořivosti mládeže

Polytechnické vzdělávání je ve školách klíčovým tématem. Nabízí dětem 
možnost rozvíjet dovednosti v oblastech, jako jsou stavba modelů, 
programování počítačů, design výrobků nebo experimentování v laboratoři. 
Tento přístup ke vzdělávání posiluje propojení praktických činností 
s analytickým a technickým myšlením.

Pracovníci Domu dětí a mládeže Astra Zlín 
ve spolupráci s projektem Místní akční plán 
rozvoje vzdělávání v  ORP Zlín IV pořáda-

jí Přehlídku technické tvořivosti mládeže. 
Tato akce vyvrcholí na konci školního roku, 
kdy budou účastníkům předány ceny a hod-

notné dárky. „I  v  současné digitální době 
je nezbytné rozvíjet dovednosti propojující 
činnost rukou s uvažováním a hledáním ře-
šení technických problémů,“ zdůraznila In-
Martina Hladíková, náměstkyně primátora 
města Zlína.
Soutěže se účastní školy zlínského regionu 
ve dvou věkových kategoriích: mladší děti 
ve věku od 6 do 11 let a  starší nad 12 let. 
V  těchto dnech probíhá přihlašování škol, 
soutěžících a výrobků. 
Pro přihlášení a více informací je možné kon-
taktovat Dům dětí a mládeže Astra na e-mai-
lové adrese m.gres@ddmastra.cz. /red/

Nejčastější dotazy 
rodičů

naleznete 
naskenováním 

QR kódu: 



7

Informace

PRACOVNÍ PŘÍLEŽITOST V OBLASTI
INVESTIČNÍ VÝSTAVBY
náplň práce
→ Výkon činností na úseku realizace investiční výstavby z pozice objednatele
     (novostavby, rekonstrukce, inženýrské sítě)
→ technický dozor stavebníka
→ zajištění podkladů pro žádosti o státní dotace a další

požadujeme
→ SŠ nebo VŠ vzdělání v oboru stavební
→ zájem o investiční projekty a technické aspekty stavebnictví
→ schopnost pracovat v týmu i samostatně
→ řidičský průkaz B 

Více informací o pozici
na zlin.eu/vyberova-rizeni
a na tel. 577 630 406

Detailní informace
o pracovní činnosti
v QR kódu

Město Zlín pokračuje v přípravě vzniku nové čtvrti Březnická

Vzniknout má celkem deset budov 
sdružených systémem podzemního 
parkování do takzvaných klastrů. 
V návrhu je funkční rozdělení jednot-
livých celků na prostory pro bydlení, 
administrativu, sportoviště a  občan-
skou vybavenost.  
„V  dané lokalitě by mělo vzniknout techno-
logické centrum pro Zlínský kraj, koleje pro 
Univerzitu Tomáše Bati, zástavba městských 
nájemních bytů, muzeum veteránů, dále par-
kovací dům a  sportovní hala. V  přízemních 
parterech bude občanská vybavenost pro 
Zlín a  Letnou, včetně obchodních jednotek, 
školek a prostor pro společenské setkávání 
občanů Letné. Město Zlín bude rovněž inves-
tovat do kvalitního veřejného prostoru,“ přibli-

Statutární město Zlín pokročilo směrem k výstavbě nové čtvrti Březnická, 
která vznikne v lokalitě pod sportovní halou. Vítěz urbanistické soutěže, 
kterým je brněnský ateliér AXXI, s. r. o., nedávno dokončil výslednou 
podobu územní studie s názvem Březnická – nová městská čtvrť. 

žuje náměstek primátora pro oblast 
majetku a územního plánování Pavel 
Brada.
Podle náměstka Brady má lokalita 
pod sportovní halou velmi silný po-

tenciál. „Je nepochybné, že realizace 
nové čtvrti Březnická bude obrovským 

impulsem pro městské centrum. V  soused-
ství stojí budova Velkého kina, která by měla 
být po rekonstrukci rovněž multifunkční 
a mohla by sloužit jak centru, tak nové čtvrti 
pro pořádání nejrůznějších akcí nebo even-
tů podobně jako například v pražském Foru 
Karlín. Nyní se musíme rozhodnout, zdali úze-
mí rozdělíme na více částí, které se budou 
samostatně realizovat, nebo i  zde budeme 
hledat partnera v  investorské soutěži, který 

by byl schopen tuto čtvrť postavit. V majetku 
města by pak zůstala část nájemních bytů 
a  pravděpodobně parkovací dům pro celou 
lokalitu. Při další výstavbě této čtvrti bude 
velmi důležitá spolupráce města Zlína, Zlín-
ského kraje i Univerzity Tomáše Bati,“ uvedl 
Pavel Brada.
Současné plány vychází z výsledků urbanistic-
ko-architektonické soutěže z  roku 2021, v níž 
uspěl ateliér AXXI. Vedení města Zlína považu-
je vítězný návrh za zdařilý a vhodně navazující 
na baťovskou zástavbu. „Jsme přesvědčeni, že 
na veřejný prostor se musí klást velký důraz, 
a co se týče občanské vybavenosti, od začát-
ku myslíme na její doplnění pro obyvatele při-
lehlé čtvrti Letná, pro které by právě tato loka-
lita mohla doplnit chybějící služby i parkovací 
místa,“ řekl primátor Jiří Korec. /ara/
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Doprava

Plánované akce Odboru dopravy 
MMZ – 2. část

V roce 2024 čeká město Zlín a jeho místní části mnoho dlouho 
očekávaných investičních akcí realizovaných nejen Odborem dopravy 
MMZ. Většinu z nich budou provázet i značná dopravní omezení. V tomto 
čísle vám přinášíme přehled nejdůležitějších akcí se začátkem prací 
v druhé polovině roku.

AKCE S FINANČNÍ SPOLUÚČASTÍ

Stezka pro chodce a cyklisty, propojení UTB – 
I. segment, Zlín 
- více o akci na další straně. Akce je financo-
vána statutárním městem Zlínem (SMZ) a spo-
lufinancována z Evropské unie v souladu s Inte-
grovaným regionálním operačním programem 
(IROP) Integrované teritoriální investice (ITI) 
Zlínské aglomerace. Začátek akce 06/2024.

Parkoviště na ul. Frant. Bartoše, Mladcová  
- nová parkovací stání pro potřeby sportovní-
ho areálu z důvodu odlehčení parkování v při-
lehlých ulicích. Vybudování 18 parkovacích stá-
ní, oprava vstupu a vjezdu do areálu vč. nového 
odvodnění a zpevnění části pěší stezky, která 
směřuje mezi tenisové kurty a tréninkové hřiš-
tě. Akce je financována KMČ Mladcová a spo-
lufinancována z Fondu Zlínského kraje. Začátek 
akce podzim/2024.

AKCE REALIZOVANÉ ODBOREM DOPRAVY 
MMZ

Zlín – Klečůvka, rekonstrukce místní  
komunikace Borošín  
- celková rekonstrukce komunikace v  ul. Bo-
rošín vč. sanace. Vozovka bude sjednocena 
na dvě šířky dle místních poměrů, dojde k re-
konstrukci sjezdů a obnově stávajících dešťo-
vých vpustí. Během realizace dojde k uzavření 
komunikace, místní obyvatelé budou mít zajiš-
těn přístup k  nemovitostem dle technických 
možností stavby. Akce je realizována z financí 
Místní části Klečůvka. Začátek akce 06/2024.

Rekonstrukce MK ulice Brigádnická,  
Malenovice – II. etapa 
- rekonstrukce komunikace v  ul. Brigádnická, 
kde dále dojde k  šířkové úpravě jednotlivých 
úseků, odvodnění komunikace a  předláždě-
ní stávajících zpevněných ploch a  chodníků. 
S  ohledem na zúžený profil vozovky je na-
vržen trvalý jednosměrný provoz. Akce je fi-
nancována KMČ Malenovice. Začátek akce  
06–07/2024.

Zlín – oprava místní komunikace a výstavba 
parkoviště v ul. Fabiánka I. 
- oprava komunikace v  ul. Fabiánka I., rekon-
strukce a výstavba parkovací plochy pro osm 
osobních aut a výstavba dvou výhyben. Akce 
je financována KMČ U Majáku, Filmové ateliéry. 
Začátek akce 06–07/2024.

MAPA UZAVÍREK

Veškeré důležité informace 
o dopravních omezeních naleznete na 
městském webovém portálu  
mapa-uzavirek.zlin.eu.
Další informace k jednotlivým uzavírkám 
a omezením si zobrazíte po rozkliknutí 
jednotlivých uzavírek.

Propojení MK – ulice Okružní a Zelinova 
- výstavba nové komunikace, stezky pro 
cyklisty a chodníku pro pěší s napojením na 
stávající komunikace, kde bude provedena 
prostorová úprava trasy cyklostezky, která 
bude přerušena novým dopravním propoje-
ním komunikací. Akce je financována SMZ. 
Začátek akce 06–07/2024.

Zlín, Příluky – rozšíření komunikace za 
kapličkou  
- z  důvodu zlepšení podmínek pro otáče-
ní vozidel dojde k  úpravě koncové části 
komunikace Za Kapličkou zpevněním na-
pojení účelové komunikace s  rozšířením,  
tzn. vytvořením obratiště. Akce je financo-
vána KMČ Příluky. Začátek akce léto/2024.

Zlín, Lesní čtvrť – ul. Dolní 
- kompletní rekonstrukce komunikace  
vč. odvodnění a úpravy ploch pro kontejne-
rové stání. Stavební práce budou rozděleny 
na dvě etapy a vyžádají si dopravní omeze-
ní, která budou upřesněna. Akce je financo-
vána SMZ. Začátek akce podzim/2024. 

Statické zabezpečení opěrné zdi  
v ul. Návesní – ul. Stráně, Zlín-Mladcová 
- akce společně realizovaná s Ředitelstvím 
silnic Zlínského kraje (ŘSZK), v rámci které 
dojde ke statickému zabezpečení opěrné 
zdi v  havarijním stavu, opravě komunika-
ce vč. odvodnění, opravě schodiště, pře-
ložkám sítí a  úpravě krajnice na III/49016. 
V  rámci dopravních omezení bude ul. Ná-
vesní částečně uzavřena a řízena semafory. 
Na přípravě akce se finančně podílela KMČ 
Mladcová, realizace bude financována SMZ 
a ŘSZK. Začátek akce podzim/2024.

AKCE S OMEZENÍM DOPRAVY 
NEREALIZOVANÉ ODBOREM DOPRAVY 
MMZ:

Oprava povrchu silnice I/49 
- akcí, kterou realizuje Ředitelství silnic 
a dálnic ČR, dojde k výměně poškozeného 
povrchu vozovky v  ul. Osvoboditelů, mezi 
kolektivním domem a Městským divadlem, 
na tř. T. Bati, od divadla po točnu na ul. An-
tonínova, a  v  Kvítkovicích ve směru ze Zlí-
na. Opravy si vyžádají částečnou uzavírku 
komunikací. Začátek akce letní prázdni-
ny/2024.

Sídliště Jižní Svahy, Zlín – okruh VS 5, 
rekonstrukce tepelných rozvodů  
- společnost Teplo Zlín, a. s. provede na  
ul. Budovatelská a  části ul. Nad Vývozem 
rekonstrukci tepelných rozvodů, která bude 
probíhat ve dvou etapách. Práce si vyžá-
dají částečnou uzavírku částí komunikací 
i chodníků. Začátek akce 04/2024.

Více informací naleznete na stránkách 
města Zlína www.zlin.eu/doprava v  sekci 
„Mapa uzavírek a  omezení“ a  „Plánované 
projekty“, případně v sekci tiskových zpráv 
na www.zlin.eu nebo přímo na Odboru do-
pravy MMZ. Začátky akcí jsou orientační. 
Žádáme občany, chodce i řidiče, aby dbali 
bezpečnosti v  místech stavebních prací, 
dopravních omezení a uzavírek a respekto-
vali dopravní značení a doporučení realizá-
torů. /cek/
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Doprava

Nová cyklostezka propojí centrum 
s Jižními Svahy
V očekávaném projektu „Stezka pro chodce a cyklisty, propojení UTB - 
I. segment, Zlín“, která je spolufinancována z Evropské unie v souladu 
s Integrovaným regionálním operačním programem (IROP) Integrované 
teritoriální investice (ITI) Zlínské aglomerace, dojde tento rok k propojení 
posledního úseku cyklostezek v nejlidnatějším sídlišti ve Zlíně. 

Realizace tohoto plánu se začátkem realizace 
v červnu letošního roku vyžadovala nejen tech-
nickou zručnost, ale také diplomatický talent, 
neboť bylo nezbytné vykoupit pozemky od za-
hraničních vlastníků a  přizpůsobit komunikaci 
novým potřebám.
V  rámci projektu dojde v  ulicích Družstevní, 
Nad Stráněmi a  Slunečná k  řadě klíčových 
změn, které budou zahrnovat nejen změnu 
dopravního režimu v podobě zjednosměrnění 
uvedených ulic. Díky tomu zde zůstane zacho-
vána zeleň včetně vzrostlých stromů a obyva-
telé nepřijdou o žádná parkovací místa. 
Úpravy zahrnují nejen přebudování 
chodníku na smíšenou stezku pro 
chodce a cyklisty, ale také vybudová-
ní míst pro přecházení a rekonstrukci 
dvou klíčových křižovatek, z  čehož 
jedna je navržena jako vyvýšená křižo-

vatka. Tato změna zásadně přispěje k celkové 
bezpečnosti a plynulosti dopravy.
Důležitou součástí projektu jsou také stavební 
úpravy ploch pro kontejnerové stání, odvodně-
ní komunikací s vybudováním nových uličních 
vpustí a  modernizace stávajícího veřejného 
osvětlení, které zvýší bezpečnost a  komfort 
pro všechny uživatele.
„Jsem rád, že se daří realizovat cyklistické 
propojení pro naše nejlidnatější sídliště Jižní 
Svahy. Tento cíl jsem si vzal jako osobní úkol 
při nástupu do funkce. Kromě propojení od 

UTB k I. segmentu se obyvatelé Zlína mo-
hou v tomto roce těšit také na zahájení 

realizace dlouho očekávaného cyklo 
propojení podél ulic Okružní a K Pa-
sekám, vedené kolem horolezecké 
stěny Vertikon,“ sdělil náměstek pri-

mátora Michal Čížek.  /cek/

 Významným milníkem pro cyklistickou ko-
munitu ve Zlíně bude realizace smíšené stezky 
pro chodce a cyklisty podél ulice K Pasekám, 
která významně rozšíří stávající síť cyklistic-
kých tras ve městě. Realizace se plánuje na  
2 roky. Více v květnovém vydání Magazínu Zlín.

Již realizovaný projekt propojení centra města 
s Jižními Svahy od Baťovy vily k Fakultě apliko-
vané informatiky UTB s návazností na páteřní 
cyklostezku.   

Kancelář architekta města Zlína nyní pracuje na 
architektonické studii revitalizace tří veřejných 
a parkových ploch na Cigánově a na Benešově 
nábřeží. Rádi bychom vás požádali o vyplnění 
krátkých dotazníků k jednotlivým lokalitám. 
Náves Cigánov je lemovaná ulicemi Sokol-
ská, Na Výsluní a Vývoz. Předmětem studie je 
zelený ostrůvek u sochy sv. Antonína Paduán-
ského, okolí zastávky MHD a parkoviště. 
Parčík E. Beneše – opomíjené místo za hrad-
bou zeleně při ulici Dlouhá a Benešovo nábřeží. 

Psí loučka – trojúhelník mezi ulicemi Bene-
šovo nábřeží, Dlouhá a tratí. Nyní zbytkový 
prostor mezi komunikacemi. 
Dotazníky můžete do 14. dubna vyplnit onli-
ne přes přiložený QR kód nebo si je můžete 
vyzvednout a odevzdat v kancelářích míst-
ních částí Podvesná, Benešovo nábřeží, 
Benešovo nábř. 1739 (Středisko kurzů), MČ 
Zlín-centrum, Kvítková 7176 (Klub seniorů), 
MČ Zálešná, Kúty, Kúty 4057 (Drofa, míst-
nost č. 106) a také v Městském informačním 

Chystané změny na Cigánově a Benešově nábřeží

Dotazníky
naleznete 

naskenováním 
QR kódu: 

a turistickém středisku v budově radnice na 
nám. Míru.
 Tým Kanceláře architekta města Zlína
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Informace

Město Zlín optimalizuje příjmy, aby mělo finanční 
prostředky pro další rozvoj
Statutární město Zlín realizovalo za poslední období řadu nepopulárních 
ekonomických kroků, které zasáhly nebo teprve zasáhnou do peněženek 
obyvatel města. Byl navýšen poplatek za svoz komunálního odpadu, 
upraveny ceny jízdného v MHD, největším zásahem pak byla úprava 
koeficientů pro výpočet daně z nemovitosti. Všechny nepopulární kroky 
mají jeden cíl, optimalizaci příjmů města, aby mělo finanční prostředky pro 
další rozvoj, které citelně chybí.

„Jednou ze základních otázek pro další směro-
vání města je, zda jít ekonomicky odpovědnou 
cestou, nebo populisticky nechat věci tak ně-
jak běžet. Patnáct let byla vybírána stejná daň 
z nemovitosti, dvanáct let se nehýbalo s ce-
nou jízdného v MHD, ani zvýšená základní saz-
ba poplatku za svoz komunálního odpadu ne-
pokryje náklady na osobu spojené se svozem. 
Vše doplácí město, proto se kloníme k nepo-
pulární, ale odpovědné cestě. Na této se bu-
dou podílet občané, zároveň však bojujeme 
společně s dalšími městy na státní úrovni za 
komplexní změnu rozpočtového určení daní, 
která je v  tuto chvíli pro většinu statutárních 
měst velmi nevýhodná. Úpravu vyhlášky o dani 
z nemovitostí a zavedení místního koeficientu 
nám doporučil i nezávislý ekonom Luděk Te-
sař,“ sdělil náměstek primátora pro oblast 
financí Miroslav Chalánek. 

ZMĚNA PO 15 LETECH
Nejvíce občany finančně zatíží právě 
navýšení daně z  nemovitosti, která 
bude 4-5x vyšší než v  předchozích 
letech. Na zvýšení daně z  nemovitostí 
od letošního roku mají vliv dva faktory, zákon-
ná úprava v rámci tzv. vládního konsolidačního 
balíčku a  městská Obecně závazná vyhláška 
o stanovení koeficientů pro výpočet daně z ne-
movitých věcí, která je  účinná od 1. ledna 2024. 
Město Zlín přistoupilo k přijetí nové aktualizova-
né obecně závazné vyhlášky o stanovení koe- 
ficientů pro výpočet daně z  nemovitých věcí 
po dlouhých 15 letech. Zastupitelstvo města 
Zlína proto schválilo jednak sjednocení zákon-
ného koeficientu na úroveň 3,5 stanoveného 
pro statutární města. Nově byl zaveden i místní 
koeficient o dani z nemovitých věcí, který může 
obec stanovit pro všechny nemovité věci na 
území celé obce nebo pro všechny nemovité 
věci na území jednotlivé části obce, a to ve výši 
v rozmezí 1,1 až 5. V případě města byl novou 
vyhláškou zaveden tento místní koeficient di-
ferencovaně ve výši 2,9 pro katastrální území 
Zlín, 2,3 pro katastrální území Jaroslavice u Zlí-
na, Kostelec u Zlína, Kudlov, Lužkovice, Louky 
nad Dřevnicí, Malenovice u  Zlína, Mladcová, 
Prštné, Příluky u  Zlína, Štípa, Velíková, a  2,0 
pro katastrální území Klečůvka, Lhotka u Zlína 
a Salaš u Zlína. Na podzim roku 2023 byl pak 
Parlamentem České republiky schválen tzv. 
vládní konsolidační balíček, kterým byla prove-
dena i změna zákona o dani z nemovitých věcí, 

jejímž nejvýraznějším dopadem jsou zvýšení 
základních sazeb daně z  pozemků a  staveb  
o  80 %, dále zavedení inflačního koeficientu 
a  další úpravy, které mají v  některých přípa-

dech vliv na výši daňové povinnosti, např. 
garáže a budovy pro rodinnou rekreaci 

se nově zdaňují dle zápisu v katastru 
nemovitostí. 

NOVÉ KOEFICIENTY ZAJISTÍ  
VYŠŠÍ PŘÍJMY

Navýšení daně z nemovitých věcí je tedy 
důsledkem zákonných úprav provedených kon-
solidačním balíčkem, a  také důsledkem nové 
vyhlášky, která jednak reflektovala novou zá-
konnou úpravu a  jednak aktualizovala systém 
a výši koeficientů tak, aby odpovídaly ostatním 
obdobně velkým městům v  České republice 
a  zároveň zohledňovaly dlouhodobé historic-
ké nenavyšování této daně i přes všeobecný 
průběžný růst cen nemovitostí. Pro srovnání, 
místní koeficient ve výši 2–3 mají zavedena 
velká města, jako jsou Hradec Králové, Karlo-
vy Vary, Pardubice, Olomouc, Liberec, Most, 
Ústí nad Labem či Opava. Ve Zlínském kraji pak 
Uherské Hradiště, Vsetín, Otrokovice či Valaš-
ské Meziříčí. „Úpravou koeficientů by mělo 
dojít k navýšení ročních příjmů města z daně 
nemovitých věcí ze současných 56 na částku  
141 milionů, kterou jsme zahrnuli do rozpočtu 
pro rok 2024. Díky konsolidačnímu balíčku 
přijde naopak ročně město Zlín na příjmové 
straně přibližně o 50 milionů korun, současně 
s ohledem na úpravy v daňové oblasti, zejmé-
na kvůli úpravám sazeb DPH, město Zlín vydá 
o přibližně 20 milionů více na výdajové stra-
ně. Bojujeme taktéž za peníze z rozpočtové-
ho určení daní, kdy máme příjem na jednoho 
obyvatele 20 tisíc korun, kdežto Praha, která 
vykonává i funkci kraje, má přes 60 tisíc korun 

na občana a  Brno, Ostrava nebo Plzeň mají 
kolem 35 tisíc korun na občana. Navíc jsou 
zejména tato čtyři města státem podporová-
na i provozováním státních institucí, jako jsou 
fakultní nemocnice či národní divadla apod.“ 
upřesňuje Miroslav Chalánek. Boj o  peníze 
má své důvody, město čeká v příštích letech 
spousta investic, jako jsou velké dopravní pro-
jekty, rekonstrukce náměstí Míru, rekonstrukce 
Velkého kina, řešení budovy bývalého soudu, 
rekonstrukce zlínského zámku, dostavba rad-
nice, bytová výstavba v lokalitě Slanice, rekon-
strukce objektu pro sociální služby v Maleno-
vicích, revitalizace sadu Svobody a Gahurova 
prospektu, investice do školských a  sportov-
ních zařízení apod.  Investice do těchto projek-
tů budou v součtu stát řádově 3,2 miliardy ko-
run a zásadně zvýší atraktivitu území a kvalitu 
života obyvatel Zlína.    

POZITIVNÍ DOPAD NA MĚSTO 
Nezávislý  ekonom Luděk Tesař ve finančním 
stanovisku k  dani z  nemovitostí pro město 
Zlín zhodnotil situaci následovně: „Je nejvyš-
ší vhodná doba na zavedení finanční reality 
a  přijetí daňové odpovědnosti, přestat lidem 
lhát o  veřejných financích, reagovat na růst 
nákladů ve veřejné správě, přestat tvořit de-
ficity a  rozvíjet infrastrukturu města. Město 
investicemi a  infrastrukturou zhodnocuje ne-
movitosti vlastníků, aniž by inkasovalo podíl 
na zhodnocení. Prostřednictvím výnosů daně 
z nemovitostí je možné zajistit vyšší investice 
do infrastruktury a tím dále zhodnocovat maje-
tek obyvatel, respektive vlastníků a zlepšovat 
služby. Soukromý majetek umístěný na území 
obce s sebou přináší také potřebu veřejných 
služeb a  náklady pro jeho zajištění městem 
jako např. komunikace, bezpečnost, úklid, ve-
řejné osvětlení, školky, školy atd.  Majetným li-
dem se ve Zlíně výrazně zhodnocoval majetek 
mj. také tím, že město investuje a rozvíjí se jeho 
infrastruktura. Hodnota nemovitostí se ve Zlíně 
od roku 2010 do roku 2022 zvýšila o 165 %.“ 
Peníze získané ze zvýšených daňových příjmů 
mají již nyní pozitivní dopad na rozvoj města. Od 
roku 2024 byly navýšeny finance určené pro 
rozvoj místních částí o  15 milionů korun, cel-
kově tak obyvatelé místních částí budou pro-
střednictvím svých jednotlivých komisí rozho-
dovat každoročně o částce 40 milionů korun. 
Navýšen byl i  rozpočet projektu Tvoříme Zlín, 
navíc byla pomocí Fondu prorodinných aktivit 
nově zavedena podpora komunitního života ve 
„vnitřním“ Zlíně. „Chci, aby měli občané vět-
ší povědomí o tom, co všechno a v jaké výši 
město financuje. Proto budeme prostřed-
nictvím komunikačních kanálů města po-
stupně vysvětlovat, jak funguje financování 
MHD, kultury, sportu, technických služeb, 
městských částí apod. Zkrátka, občany více 
vtáhneme do fungování ekonomiky města,“ 
uzavřel Miroslav Chalánek. Tomáš Melzer

Současná vláda v rámci konsolidační-
ho balíčku snížila příjem měst a obcí, 
aby navýšila státní rozpočet. A naproti 
tomuto snížení celorepublikově zvýšila 
daň z nemovitosti zhruba na dvojná-
sobek. Ve Zlíně tak toto navýšení ze 
strany vlády je kolem 110 milionů korun, 
které jsou ale vlastně příjmem státu. 
Převážnou většinu navýšení této daně 
tak způsobila vláda.
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Tvoříme Zlín

inzerce

Podmínky ke sportování na Mokré vylepší multifunkční hřiště

Participativní rozpočet Tvoříme Zlín pomůže na Mokré vylepšit podmínky 
ke sportování malým i dospělým. Projekt multifunkčního hřiště, který 
navrhl Milan Baran, zvítězil v loňském hlasování v kategorii Velké 
projekty. Město Zlín je dotuje částkou 2 miliony korun.

„Tvoříme Zlín je projekt, který může každé-
mu pomoct právě tam, kde bydlí a kde je to 
potřeba. U nás na Mokré si o změnu jedno 
ze tří hřišť vyloženě žádá,“ říká Milan Baran 
v rozhovoru pro Magazín Zlín.

Říká se do třetice všeho dobrého, ale ve 
vašem případě platí spíš čtyřikrát 
a  dost. S  projektem nazvaným 
jednoduše Multifunkční hřiště 
na Mokré jste zvítězil v  6. roční-
ku Tvoříme Zlín na čtvrtý pokus. 
Jedná se o stále stejný projekt nebo jste ho 
před vyhlášením dalšího ročníku nějak vy-
lepšoval?
Stále jde víceméně o  stejný, poměrně jed-
noduchý projekt. Od začátku jsem se snažil 
nastavit rozsah využití pro co nejširší spek-
trum lidí. Prostředí navíc velmi dobře znám. 
U hřiště jsem téměř každý den a už dřív jsem 
vypozoroval, že i když se jedná o malou plo-
chu, má velký potenciál.

Ve východní části místní části Mokrá jsou 
v provozu tři hřiště. Váš projekt se zaměřil 
na proměnu toho nejzanedbanějšího s čís-
lem 337. Co bylo impulsem k jeho vzniku? 
Nepomýšlel jste třeba na společný pro-
jekt, který by zahrnul všechna tři hřiště?
Další dvě hřiště jsou v daleko lepším stavu, 
proto jsem se soustředil na toto, které může 
být vzhledem k  současnému stavu povr-
chu i nebezpečné. Právě jeho zanedbanost 
„leží v žaludku“ místním obyvatelům, což se 
v brzké době, věřím, výrazně změní.

V čem spočívá multifunkčnost hřiště a kdo 
všechno jej bude využívat?
Hřiště by mělo být koncipované pro všech-
ny věkové skupiny. I když v menším měřítku, 
mělo by umožňovat formou kvalitního povr-
chu, lajnování, branek a držáku pro síť většinu 
běžných kolektivních sportů. Samozřejmostí 

jsou také individuální sporty jako 
třeba kolečkové brusle, koloběž-
ky či skákací dětské hry. Jestli si 
chcete zaskákat na švihadle, na-
učit děti jezdit na kole nebo si za-

hrát florbal či badminton, může to být ideální 
a dostupné místo.

Plánuje se celoroční otevření? A jak to bude 
třeba se stojany na kola?
Je to jedno z veřejně přístupných hřišť, na něž 
se vztahuje vyhláška a s ní spojená návštěvní 
doba hřiště. Všechna veřejně přístupná hřiště 
jsou přístupná celoročně a hřiště na Mokré ne-
bude výjimkou. Ale návštěvnost a provoz by po 
rekonstrukci neměly rušit obyvatele bytového 
domu, který stojí poblíž. Počítáme rovněž se 
stojany na kola, lavičkami nebo odpadkovým 
košem.

Vaše nápady na vylepšení Mokré se objevují 
v  projektu Tvoříme Zlín často. V  roce 2021 
se dostal do veřejného hlasování projekt 
Retardér k dětskému hřišti na Mokré, jehož 
jste byl spoluautorem, ve stejném roce jste 
za sebe přihlásil i  projekt Chodník Klabal-
ská. Chystáte se zúčastnit i dalších ročníků? 
Co máte v plánu?

Rád bych se zúčastnil i dalších ročníků, jelikož 
mi záleží na kvalitě prostředí, ve kterém žijeme. 
Právě revitalizace osvětlení místní části a retar-
dér u dětského hřiště by mohly být další z pro-
jektů.

Konzultujete s někým své nápady?
Ano, dialog je důležitý. Nejčastěji s manželkou, 
kamarády a sousedy, a vůbec s každým, s kým 
si najdu v tomhle ohledu společnou řeč.

Projekt Tvoříme Zlín si za šest let od svého 
vzniku našel tisíce příznivců. Co byste vzkázal 
lidem, kteří z nějakého důvodu třeba ještě vá-
hají s přihlášením vlastního nápadu?
Domnívám se, že tento projekt je momentálně 
asi nejpřímější a nejjednodušší cestou k tomu, 
jak uskutečnit váš návrh. Váhat určitě není třeba. 
Zkrátka, čím dřív návrh podáte, tím rychleji se 
možná dočkáte změny. Jaroslav Chudara

Participativní rozpočet Tvoříme Zlín se le-
tos uskuteční posedmé. Podávání návrhů 
pomocí formuláře bude možné na webo-
vých stránkách www.tvorimezlin.cz od  
1. dubna do 31. května. S dotazy se mů-
žete obrátit přímo na koordinátorku pro-
jektu na tel. čísle 577 630 205 nebo na 
e-mail tvorimezlin@zlin.eu.
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Informace

Strážníci Městské policie Zlín mají při prevenci kriminality 
novou pomocnici

Strážníci Městské policie Zlín, kteří působí v oblasti prevence kriminality, 
získali významnou pomocnici. Tou je mladá fenka německého ovčáka 
plným jménem FLEUR z Dianinej záhrady, zkráceně pak FANY nebo 
FANYNKA. 

Pod vedením zkušeného kynologa, kte-
rým je vedoucí Útvaru kynologické služby 
MP Zlín Roman Fojtík, je tak vůbec prvním 
čtyřnohým pomocníkem určeným pro přímý 
kontakt s  dětmi a  mládeží při jednotlivých 
vzdělávacích programech. Při nich strážníci 

navštěvují děti přímo ve školských 
zařízeních.
Program v mateřských školách má 
název Bezpečí pro naše nejmenší 
a  jeho cílem je seznámit předško-
láky s pravidly bezpečného chování 

a pohybu na veřejných místech. Děti se na 
besedách dozví, jak se bezpečně chovat 
v  silničním provozu, jaká základní pravidla 
dodržovat při kontaktu s neznámými lidmi, 
co udělat při nálezu infekčního materiálu 
a  samozřejmě také jak si počínat při kon-
taktu s cizím psem i dalšími zvířaty.
Pro žáky 5. ročníků základních škol je od 
tohoto školního roku připraven zbrusu nový 
program s názvem Pes není hračka.
Tím strážníci reagují na stále se opakující 
incidenty z  celé republiky i  ze světa, kdy 
pes napadl dítě. Ne vždy se však jednalo 
o pokousání cizím psem, který se pohybo-
val na veřejném prostranství, ale v  mnoha 
případech zranění způsobilo zvíře chované 
v rodině nebo známými. K některým útokům 
by však nemuselo vůbec dojít, pokud by ro-
diče dítěti vysvětlili, jak se k psům správně 
chovat. Cílem programu je proto seznámit 
děti s pravidly bezpečného chování při kon-
taktu s cizími psy a zvířaty. Protože řada dětí 
chodí své domácí miláčky venčit a často ne-
tuší, jaké jsou jejich povinnosti, je součás-
tí programu také osvěta z  oblasti platných 
předpisů, které upravují pravidla chovu psů 
ve Zlíně.
„Prevenci kriminality a  úspěšnou realizaci 
jednotlivých programů považuji za velmi 
důležitou pro bezpečnost obyvatel našeho 

města. Věřím proto, že především našim 
nejmenším pomůže Fanynka poznat, 

že pes skutečně není hračka a jen 
vychovaný pes je bezpečný jak 
pro jeho chovatele, tak i  pro jeho 
okolí,“ doplnil závěrem ředitel MP 

Zlín Milan Kladníček. /paj/



STAVEBNÍ FIRMA

Rekonstrukce bytů a domů, bytových jader, koupelen.

Elektroinstalace, voda, odpady, topení, zednické a obkladačské práce.  

Kuchyně, podlahy, dveře, částečné rekonstrukce i rekonstrukce na klíč.  

776 797 007 @g2_rekonstrukcewww.g2rekonstrukce.cz G2 rekonstrukce

Zprostředkování koupě a prodeje nemovitosti.     

Pronájem bytů.               Developerská činnost.

REALITNÍ SPOLEČNOST

776 797 007 www.g2reality.cz G2 reality @g2reality

G2 REALITY S.R.O

Třída Tomáše Bati 1545
760 01 Zlín

(vedle tržiště Pod Kaštany)

Pronájmy:
Byt 1+kk 32 m², Vejvanovská, Zlín
Byt 1+kk 31 m², Štefánikova, Zlín
Byt 2+kk 42m², Zadní Luhy, Zlín
Byt 3+1 72m², Podlesí, Zlín
všechny nabízené byty jsou nově 
zrekonstruované a plně vybavené 
+ je k nim přiřazeno i parkovací 
místo

            Penzion JAS Luhačovice 
Dlouhodobé ubytování pro 
jednotlivce i zaměstnance firem.
Pořádání oslav, svateb, křtin.
Rezervace na tel.: 776 797 007
www.penzionjasluhacovice.cz
  
 

Dále k prodeji:

Prodej třípatrové 
vily v centru Zlína

původní stav
vhodné jako kanceláře 
nebo bytový dům
cena na dotaz v RK

Prodej bytu 3+1, 
Slavičín

původní stav
k bytu náleží sklep a lodžie
dům s výtahem
více info v RK

Komerční prostory, Luhačovice
Byt 5+kk, Mařatice, Uh. Hradiště
novostavby garáže v Uh. Brodě                                                                      

VÝKUP BYTŮ A DOMŮ NA ZLÍNSKU 
            
   ZA NEJVYŠŠÍ CENU S JEJÍ OKAMŽITOU ÚHRADOU
               (I ZADLUŽENÝCH NEBO I V EXEKUCI)

Prodej bytu 3+1, 
ul. L Váchy, Zlín

byt po nadstandardní 
rekonstrukci
k bytu náleží sklep  
plocha 68m²
cena na dotaz v RK
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Rozhovor

Akustiku Kongresového centra testoval výstřel z revolveru

Když se rozezněly první tóny Slovanského tance Antonína Dvořáka, její 
oblíbené skladby, musela zavřít oči. Eva Jiřičná v tu chvíli seděla v křesle 
koncertního sálu zlínského Kongresového centra, jež sama navrhla, 
a neskrývala dojetí. V sále pojmenovaném od 5. března výmluvně Sál Evy 
Jiřičné, se konal koncert na její počest a program byl složený výhradně ze 
skladeb, které má nejraději. Hrála se díla Antonína Dvořáka  
a Fryderyka Chopina.

„Upřímně, jsem dojatá tou pozorností. Jsem ar-
chitekt a celý život to s velkou radostí dělám, 
ale působí to, jako bych Kongresové centrum 
stavěla sama. Ale tak to není, podílela se na 
tom spousta lidí, kterým bych za to chtěla po-
děkovat. Jsem moc ráda, jak to vypadá. Vše je 
čisté, každý detail je udržovaný. Architekt ne-
může být vděčnější, než když někdo jeho bu-
dovu udržuje,“ říká světově uznávaná architekt-
ka Eva Jiřičná. Zlínská rodačka oslavila v neděli 
3. března 85. narozeniny a  město Zlín pro ni 
společně s hejtmanstvím a Univerzitou Tomáše 
Bati uspořádalo Koncert pro Evu Jiřičnou. Ještě 
předtím se oslavenkyni, a také bývalé primátor-
ce Zlína Ireně Ondrové, dostalo zvláštní pocty. 
Obě koncertní síně nyní nesou jejich jména.

Jaký je to pocit být uprostřed sálu, který 
nese vaše jméno?
Nedovedu si to všechno stále srovnat v hlavě. 
Všechny emoce se ve mně mísí takovým způ-
sobem, že jsem beze slov a dojatá.

A  když se podíváte kolem, změnila byste 
něco na svém původním návrhu?
(úsměv) Tak na toto se už architekta nikdy 
neptejte, protože by rád opravil snad všechno. 
Víte, já jsem shodou okolností právě dnes zjis-
tila (5. března, pozn. autora), že je to přesně 
třináct let od dokončení Kongresového cent-
ra. Věřím, že kdyby se objevila šance navrh-
nout jej znovu, uděláme snad všechno jinak.

Na co vzpomínáte nejvíc?
Samozřejmě se mi vrací spousta příhod. Třeba 
jak jsme tady s mým týmem stáli a byli napnutí, 
když kousek od nás vystřelili z revolveru, aby 
zjistili, jestli akustika sálu funguje tak, jak má. 
Já jsem dosud v Česku žádnou podobnou bu-
dovu neprojektovala, stejně jako žádný český 
architekt. Od vzniku legendárního Rudolfina 
se v  republice nic podobného nepostavilo. 
A naráz stojí před vámi zodpovědnost, že mu-
síte pracovat s  lidmi, kteří dělají něco, čemu 
vy sám vůbec nerozumíte. A musíte jim věřit.

Například?
Museli jsme vytvořit pětaosmdesát modelů na 
obložení stěn, které se zkoušely ve speciál-
ních laboratořích. Hoši, kteří to prováděli, s tím 
neměli žádnou praktickou zkušenost. Takže 
to všechno bylo založeno na jejich usilovné 
práci. Na tom, co se ve škole naučili, ale jen 
teoreticky, z administrativních procesů. A na-
ráz jsme čekali na ten výstřel, který rozhodo-
val o  tom nejdůležitějším v  koncertním sále, 
o akustice. A oni to dokázali! Jsem nesmírně 
vděčná všem. Těch příhod, co jsme tady zažili, 
byla spousta a vykládat bych je mohla dlouho.

Třeba?
Třeba o  kukačce, která na staveništi přežila 
na jeřábu zimu a vychovala tady několik mlá-
ďat. Teď, když se rozhlédnu kolem, tak se mi 
všechno vrací a připomíná.

Jeden ze dvou koncertních sálů dnes nese 
jméno Ireny Ondrové. Jaká byla?
Byla ženou, která když si něco vzala do 
hlavy, tak to z ní nepustila. Byla bych ráda, 
kdyby hlavní sál byl pod jejím jménem, pro-
tože bez ní a  Petra Sáhy (někdejší rektor 
UTB, pozn. autora) by se tento projekt ni-
kdy neuskutečnil. Potýkali jsme se s nejrůz-
nějšími problémy včetně finančních. Irena 
Ondrová nesla oběti. Dej jí Pán Bůh lehké 
odpočinutí, byla úžasná.

Jak vysoko v osobním žebříčku svých čes-
kých staveb hodnotíte Kongresové cent-
rum?
Sama sebe nemůžu nikdy ohodnotit. Moje 
maminka by po zhlédnutí stavby nejspíš 
řekla: No a  co? Především jsem vděčná 
městu Zlínu za důvěru.

Jak to myslíte?
S  rodiči jsem se z  rodného Zlína odstěho-
vala do Prahy ve čtyřech letech. Navzdory 
velmi útlému věku mám na město neuvěři-
telné vzpomínky. Pamatuji se na jeho bom-
bardování za II. světové války. Byla jsem 
s maminkou u lesa. Sledovaly jsme bomby, 
jak padají na továrnu, ve které pracoval 
tatínek. Nebo vzpomínám, jak jsem seděla 
na stupátku prvního trolejbusu. A  taky jak 
jsem dostala obrnu a sanitka mě odvážela 
do nemocnice v Uherském Hradišti. Z okna 
jsem viděla létat stíhačky. I po přestěhování 
se dá říct, že Zlín se mnou vyrostl. U  nás 
doma totiž nebyl prakticky den, kdyby se 
Zlín nedostal na přetřes. Vzpomínám si, jak 
mi tatínek vykládal o Emilu Zátopkovi, který 
tady běhal. A jak mě jednou vzal na ramena 
ve chvíli, když Zátopek běžel ve Zlíně svůj 
vůbec první závod a zvítězil. Maminka tehdy 
říkala, že to Emil daleko nedotáhne. Povída-
la, „no vždyť se podívej, jak dýchá“ (smích). 
Dodnes si pamatuji ten strach v  tom mém 
malém dětském mozečku. Zátopek skuteč-
ně hluboce oddechoval a já měla o něj vel-
kou obavu. Myslela jsem si, že se mu něco 
stane. Netušila jsem, že to k jeho běžecké-
mu stylu patří.

No vidíte. A teď si odvezete z města kraj-
ské vyznamenání za zásluhy, které Emil 
Zátopek také získal.
Jsem za to nesmírně ráda, ale pokud jde 
o  moje zásluhy… Na každý pád každý můj 
známý, a také všichni účastníci mých před-
nášek na celém světě vědí, že existuje 
město Zlín. To je moje zásluha (smích). 
A  co myslíte, že jsem udělala, když jsem 
teď přicestovala a  ubytovala se v  Hotelu 
Zlín? Odhrnula jsem záclonu, vyfotila jsem 
mrakodrap a poslala tu naši „jedenadvacít-
ku“ všem známým, aby ji viděli. Zlín miluju 
a  jsem šťastná, že jsem se tady narodila.
 Jaroslav Chudara
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Aktuálně

TS Zlín jdou s dobou. Nová flotila elektromobilů 
slibuje zelenější budoucnost města

Technické služby Zlín přijímají v rámci strategie pro udržitelný rozvoj 
a podporu koncepce SMART Cities nový přístup k městské mobilitě. 

Společnost se pořízením pěti nových elektro-
mobilů zaměřuje na ekologický a ekonomický 
provoz, který reaguje na současné ekologic-
ké výzvy a  zároveň nabízí významné finanční 
úspory.
Jedním z cílů města je přinášet společnosti ta-
ková řešení, která dělají život kvalitní a udržitel-
ný. A právě tomu napomáhá i koncept SMART 
Cities zaměřený na zavedení inovativních tech-
nologií a  nástrojů pro efektivní správu měst. 

Jednou z oblastí, kterou tento koncept řeší, je 
také elektromobilita, která se postupně prosa-
zuje i v městských společnostech.
Důvody pro přechod na elektromobilitu jsou 
především úspora nákladů, nižší emise a v ne-
poslední řadě také možnost čerpání státních 
dotací. Tato je však celkovým konceptem, 
jehož součástí jsou mimo jiné nástěnné na-
bíječky, takzvané wallboxy, které už v areálu 
Technických služeb Zlín slouží k následnému 
nabíjení elektromobilů. Díky tomu, že mohou 
hlídat vytíženost elektrické sítě, lze například 
elektromobily nabíjet v  době s  nižšími ceno-
vými tarify a ušetřit tak nemalé finanční pro-
středky.
„SMART řešení a elektromobilita mají 
smysl, proto chceme ve městě dál 
investovat do inovativních a  chyt-
rých technologií a naplňovat strategii 
SMART Cities,“ zdůraznil radní pro ob-
last dopravy Václav Kovář.
Elektromobily nabízejí řadu výhod pro uživa-
tele i  životní prostředí. Díky svému pohonu 
nezpůsobují emise škodlivých látek a  snižují 
závislost na fosilních palivech. To vše má pozi-

tivní dopad na zdraví obyvatel a kvalitu ovzduší 
ve městě.
Podle Jakuba Černocha, ředitele Technických 
služeb Zlín, elektromobily už v městském pro-
vozu prokázaly svou výhodnost a stávají se op-
timální volbou pro běžnou agendu a přepravu 
zaměstnanců společnosti v rámci města.
Součástí širšího konceptu SMART Cities je 
také využití nového druhu autonomního ve-
řejného osvětlení. Ke konci roku 2023 došlo 
ve Zlíně ke startu pilotního projektu. Jedná se 
o lampy s malými solárními panely, které jsou 
schopné ekologického provozu, není k nim po-
třeba žádné kabeláže, lze je ovládat bezdrá-
tově a mají minimální životnost pětadvacet let. 
Tyto lampy jsou také skvěle zhotoveny i z po-
hledu designu. Intenzitu osvětlení pak reguluje 

elektronický řídicí systém s ohledem na ak-
tuální možnosti dobíjení baterií sluneční 

energií.
„Tento druh lamp můžeme využít 
všude tam, kam se třeba nedosta-
neme se standardním veřejným 

osvětlením. První takové lampy se 
nachází na Vršavě u  zábavního parku 

Galaxie. Věřím, že solární veřejné osvětlení 
je klíčem k energeticky efektivnější a udrži-
telnější budoucnosti našeho města,“ zakon-
čil radní Václav Kovář. /red/

Je tady Rozkvetlé město 2024
Město Zlín vyhlásilo 28. ročník soutěže 
Rozkvetlé město. Organizátor Odbor měst-
ské zeleně aktuálně přijímá přihlášky do 
jarní části soutěže Jaro v  zahradě. Přihlásit 
zahrádky, předzahrádky, okna, balkony či 

terasy, bez zařazení do kategorií, můžete 
v  termínu do 5. dubna 2024. Do soutěže 
se můžete zapojit prostřednictvím kupó-
nu v  Magazínu Zlín, telefonicky na čísle 
577 630 363, na webových stránkách  

www.zlin.eu, nebo zasláním e-mailu na ad-
resu kristynakralova@zlin.eu. Přijetí přihláš-
ky prostřednictvím e-mailu či prostřednic-
tvím formuláře na www stránkách vám bude 
obratem potvrzeno. /io/✃

SOUTĚŽNÍ KUPON 28. ROČNÍKU
SOUTĚŽE ROZKVETLÉ MĚSTO

JARO V ZAHRADĚ
JMÉNO PŘÍJMENÍ:

ADRESA:

TELEFON / EMAIL:

PATRO A ORIENTACE  KE SVĚTOVÝM STRANÁM:

NÁVRH A DATUM NÁVŠTĚVY HODNOTÍCÍ KOMISE
(NENÍ POVINNÉ):

SOUTĚŽNÍ KUPON 28. ROČNÍKU SOUTĚŽE ROZKVETLÉ MĚSTO

jméno a příjmení:

adresa: patro a orientace ke světovým stranám:

návrh a datum návštěvy hodnotící komise (není povinné):

telefon/e-mail:

JARO V ZAHRADĚ
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Zahájení jarní deratizace na území statutárního města Zlína

Odbor životního prostředí a zemědělství Magistrátu města Zlína 
oznamuje všem občanům, že od 13. března do 17. dubna 2024 bude na 
území statutárního města Zlína (včetně příměstských částí) probíhat jarní 
deratizace, která bude zaměřená na hubení potkanů. Předmětná akce 
bude prováděna zlínskou firmou DERATEX, spol. s r. o.

V případě zájmu mohou občané sami informo-
vat pracovníky provádějící deratizaci v  terénu 
o místech výskytu hlodavců, anebo mohou vý-
skyt hlodavců osobně oznámit prostřednictvím 
telefonu na telefonních číslech: 605 952 716 
nebo 732 754 501; popřípadě je možné infor-
movat Odbor životního prostředí a zemědělství 
Magistrátu města Zlína, na telefon: 577 630 925 
nebo na mobil: 778 400 310. Ochranná deratiza-
ce se provádí na území statutárního města Zlína 
pravidelně za účelem ochrany lidského zdraví, 
neboť potkani jsou přenašeči původců řady ne-
bezpečných onemocnění přenosných i na člo-
věka. Počet těchto onemocnění se pohybuje 
kolem třiceti a k těm nejvýznamnějším z nich pa-
tří např. salmonelózy, leptospirózy apod. Kromě 
toho je zde také snaha zabránit ekonomickým 
škodám, které hlodavci způsobují zejména na 
potravinách, ale rovněž na objektech, kanaliza-
ci, komunikacích, kabelových rozvodech apod.
Ochrana před hlodavci není jenom jejich hubení. 

Nutno ji chápat jako celý systém opatření smě-
řujících k  jejich regulaci a udržení populace na 
co nejnižší úrovni. Proto probíhá monitoring míst, 
kde by mohlo dojít k výskytu hlodavců (například 
pohozené zbytky potravin, nepořádek kolem 
domů či sběrných nádob určených na odpad, 
černé skládky apod.). Tento monitoring je pro-
váděn pracovníky firmy DERATEX, spol. s r. o., 
ve spolupráci s pracovníkem Odboru životního 
prostředí a zemědělství Magistrátu města Zlína. 
V průběhu roku jsou rovněž přijímány i jednotlivé 
podněty od občanů. Tento systém slouží k vy-
tvoření uceleného přehledu a  k  následnému 
pokládání nástrah na předem vytipovaná místa. 
Pro zajištění co nejvyššího efektu, je třeba pro-
vádět deratizaci pravidelně a zároveň uplatňo-
vat preventivní opatření, která však předpoklá-
dají určité vědomosti obyvatelstva. Smyslem 
těchto preventivních opatření je co nejvíce 
ztížit životní podmínky hlodavců, zamezit jim 
zbytečný přístup k  potravě (například volným 

pokládáním zbytků potravin pro nutrie, krmením 
kachen, holubů nebo jiných zvířat). Kvůli krmení 
nutrií a kachen došlo ke zvýšenému výskytu po-
tkanů kolem řeky Dřevnice, a tím k nutnosti pro-
vádět další ohniskové deratizace, které zvyšují 
náklady města. Veškerá tato opatření zahrnují 
správné zacházení s odpady, včetně likvidace 
černých skládek. V neposlední řadě je to vyva-
rování se zbytečného skladování nepoužívané-
ho materiálu všude tam, kde by mohlo být vy-
tvořeno prostředí pro zabydlení hlodavců. Dále 
je třeba chránit základy budov před pronikáním 
potkanů, zabetonovat vchody do nor, opravit 
poškozené zdivo, případně oplechovat dolní 
části dveří hospodářských objektů, také opravit 
kanalizační poklopy, aby bylo možné do výpustí 
nástrahu umístit, pročistit kanalizaci, ničit poros-
ty plevelů kolem budov a obydlí a jiných nemo-
vitostí z důvodů větší přehlednosti terénu. /red/

Harmonogram 
deratizace
naleznete 

naskenováním 
QR kódu: 

Město dá k dispozici 1 000 tun kompostu
Díky úspěšnému rozšíření svozu bioodpadu 
může nyní vedení města Zlína občanům nabíd-
nout k odběru zhruba 1 000 tun kvalitního kom-
postu. „Na rozdíl od běžného režimu odběru, 
pro který platí určité limity a  pravidla, je nyní 
kompost dostupný zcela zdarma v libovolném 
množství. Před areál skládky odpadů Suchý důl 

budou vystaveny speciální kontejnery, které 
budou kompostem dle potřeby průběžně do-
plňovány, tuto službu však nelze garantovat. 
Obvyklé středeční a sobotní výdeje budou rov-
něž zachovány,“ uvedl náměstek primátora pro 
oblast životního prostředí Vojtěch Volf a doplnil: 
„Tímto krokem chceme občanům města vyjít 

co nejvíce vstříc, počasí nám totiž konečně 
začíná přát. Díky pravidelné certifikaci lze kom-
post využít jako kvalitní hnojivo s garancí slože-
ní. Pro odběr lidem postačí lopatka či jiné nářa-
dí, neboť nebude volně k dispozici.“ Kompost 
si lze svépomocí odebrat kdykoli, tato možnost 
platí do odvolání. /red/
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Tenkrát ve Zlíně: Otto Wichterle, vynálezce kontaktních 
čoček a silonek

Portréty významných osobností spojených se Zlínem zdobí od loňska 
stěnu podjezdu pod vlakovou tratí na Dlouhé ulici. Je mezi nimi i jeden 
z nejúspěšnějších českých vědců Otto Wichterle, který byl zakladatelem 
makromolekulární chemie v Československu a celosvětově se proslavil 
vynálezem kontaktních čoček. Jak ale Wichterle souvisí se Zlínem?

Pro vysvětlení je třeba se vrátit o 85 let nazpět. 
Po německé okupaci v roce 1939 dalo vedení 
firmy Baťa zaměstnání mnoha lidem, kterým by 
jinak hrozilo totální nasazení na území třetí říše.
Po uzavření českých vysokých škol například 
zamířil do Zlína i syn jednoho z nejdůležitějších 
baťovských ředitelů Ivan Vavrečka. A  právě 
s  ním přišel jeho kolega, mladý chemik Otto 
Wichterle.

JAK VZNIKL SILON
Díky řediteli Hugo Vavrečkovi tak vznikly ve Zlí-
ně Výzkumné chemické dílny firmy Baťa vede-
né Stanislavem Landou, který byl odborníkem 
především na syntetické pohonné látky a rop-
né produkty. Zde Wichterle a další vědci vyvíjeli 
takzvané „nové hmoty“.
Wichterle se ve zlínské laboratoři zaměřil na 
prověření patentů amerického chemika a  vy-
nálezce Wallace Carotherse, podle kterých 
se vyráběl polyamid 66 pod obchodním ozna-
čením Nylon. Zjistil, že z tohoto polyamidu ne-
lze dobře táhnout vlákna. Přišel ovšem na to, 
jak jednoduše vyrobit polyamid 6, z něhož se 
táhla pevná vlákna, která bylo možné spřá-
dat. Následovala rychlá realizace v  polopro-
vozu a z vláken PA6 se vyrobily první ponožky 
a dámské punčochy.
Objev byl tak významný, že se vedení firmy 
Baťa rozhodlo udržet tento výzkum před Něm-
ci v  tajnosti, aby výsledky nemohly být zne- 
užity ve prospěch nacistů. Teprve po válce se 
vlákno PA6 začalo průmyslově vyrábět pod ob-
chodním názvem Silon.

DĚTSTVÍ V PROSTĚJOVĚ
Otto Wichterle se narodil 27. října 1913. Pochá-
zel ze zámožné rodiny prostějovských podni-
katelů. Jeho otec Karel Wichterle byl spoluma-
jitelem firmy Wichterle a Kovářík (Wikov), což 
byla největší továrna na výrobu zemědělských 
strojů u nás. Otto, který byl spolu s bratrem Ja-
nem nejmladší z dětí Karla Wichterleho a jeho 
ženy Pravoslavy, si díky rodinné firmě dokonce 
u spolužáků vysloužil přezdívku Wikov.
Už v  devíti letech nastoupil na Státní gym-
názium v  Prostějově. Byl daleko nejmladší 
a nejmenší ze spolužáků, takže neměl mnoho 
kamarádů. Později se však stal úspěšným hrá-
čem prostějovského tenisového klubu.

Z VYSOKÉ ŠKOLY K BAŤOVI
Po maturitě si Otto na radu kamaráda dal při-
hlášku na Fakultu chemicko-technologického 
inženýrství ČVUT v Praze, dnes Vysoká škola 

chemicko-technologická. Na podzim roku 1931 
začal své studium chemie. Po složení inženýr-
ské zkoušky pokračoval ve studiu a v červnu 
1936 promoval na doktora. Ve složení docent-
ské zkoušky mu zabránilo uzavření školy 17. lis-
topadu 1939. A tak 2. ledna 1940 nastoupil do 
zaměstnání ve Zlíně.
V  roce 1942 byl při jedné z  vln nacistických 
represí zatčen, ale díky dobrým vztahům s ně-
meckými chemiky nakonec nebyl poslán do 
koncentračního tábora, ale jen uvězněn na čtyři 
měsíce.
S koncem války skončilo i Wichterlovo půso-
bení ve Zlíně. Firma Baťa byla znárodněna a do 
jejího vedení se dostali lidé, kteří Wichterlemu 
nebyli nakloněni. Ani on jim.

NÁVRAT DO PRAHY
Už v červnu 1945 se Wichterle vrátil do Prahy 
a byl odhodlaný obnovit výuku na vysoké ško-
le. Spolu s  kolegou docentem Lukešem stáli 
o  zrodu Ústavu organické chemie a  podařilo 
se jim výrazně změnit základy výuky chemie na 
vysokých školách. Wichterle byl zároveň auto-
rem mnoha skript. S  dosazováním komunistů 
do vedení školy přibývalo Wichterlovi konflik-
tů a nepřátel, což vedlo až k  jeho propuštění  
31. srpna 1958.
Vědecký azyl získal v Československé akade-
mii věd, kde se později stal ředitelem Ústavu 
makromolekulární chemie a  strůjcem většiny 
jeho úspěchů.

NEJZNÁMĚJŠÍ VYNÁLEZ
Nejznámějším vynálezem Otty Wichterleho 
jsou gelové kontaktní čočky. Vyvinul je z hyd-
rofilního polymeru, který by byl pro oko dobře 
snesitelný. Nejprve se tento gel lil do forem, 
čočky se však při otevírání forem trhaly a měly 

nepravidelné okraje. Pak přišel s novou me-
todou – odléváním gelu do skleněných fo-
rem. Získala se tak čočka s přesnou optikou 
ve střední části. Některé čočky oko téměř 
nedráždily, ale výtěžky byly stále malé kvůli 
složitému obrušování okrajů.
První čočky byly aplikovány na pacientech 
2. oční kliniky v Praze. Prokázalo se tak, že 
měkké čočky mohou poskytnout dokonalou 
korekci zraku a jsou pacienty poměrně dobře 
snášeny. Ministerstvo zdravotnictví však vý-
zkum i přes Wichterlovo naléhání v roce 1961 
zrušilo kvůli malým výtěžkům.
Wichterleho ovšem napadl úplně nový způ-
sob zpracování gelu, odlévání v  rotujících 
otevřených formách. Tuto metodu zkoušel 
sám doma a na konci roku 1961 se mu v jeho 
bytě podařilo dokázat, že lze kvalitní kon-
taktní čočky vyrobit s  minimálními náklady 
metodou odstředivého odlévání v  rotujících 
formách a  tento způsob si nechal patento-
vat. Jeho první přístroj na výrobu kontaktních 
čoček byl sestavený z  dětské stavebnice 
Merkur.
Teprve po tomto úspěchu si Wichterle vy-
mohl tým čtyřiceti pracovníků a pokračoval 
ve výzkumu mimo akademii věd.
Od roku 1963, kdy už byly metody výroby 
dovedeny téměř k  dokonalosti, se zájem 
o kontaktní čočky a také důvěra v ně zvyšo-
valy. Dne 12. března 1965 byla v Praze pode-
psána licenční smlouva s  Američany, která 
vedla k masovému rozšíření čoček po svě-
tě především díky sublicenci firmy Bausch 
& Lomb, která je dodnes nejvýznamnějším 
výrobcem kontaktních čoček. Po uvede-
ní čoček na americký trh v  roce 1971 hod-
nota akcií firmy přes noc narostla o  téměř  
250 milionů dolarů.

V NEMILOSTI REŽIMU
Události roku 1968 výrazně ovlivnily vývoj Čes-
koslovenska a také Wichterlův život. Zapojil se 
do politického dění a stal se jedním z iniciátorů 
manifestu Dva tisíce slov. V červenci 1968 byl 
zvolen poslancem České národní rady a po fe-
deralizaci Československa usedl v lednu 1969 
do Sněmovny národů Federálního shromáždě-
ní. Mandátu se sám vzdal koncem roku 1969.
Když přišla normalizace, byl zbaven funkce 
ředitele ústavu a pracoval dál jen jako řadový 
vědec. V  sedmdesátých letech nemohl ani 
cestovat do zahraničí.
Zasloužená úcta mu mohla být plně projeve-
na až po listopadu 1989. Roku 1990 byl zvo-
len prezidentem Československé akademie 
věd. V roce 1994 po něm byl pojmenován as-
teroid Wichterle. Až do své osmdesátky rád 
hrával s  manželkou Lindou tenis, ještě déle 
se věnoval péči o zahradu. Zemřel na svém 
letním sídle v obci Stražisko na Prostějovsku 
18. srpna 1998. Pavel Stojar

Otto Wichterle při práci. Foto - Akademie věd ČR 1



Bistrotéka má na nové menu, 
tatarák a smažák zůstávají
S jarním obdobím přichází Bistroté-
ka Valachy s novým sezónním menu. 
Nechejte se inspirovat tipy šéfkuchaře 
Jana Kopeckého, který doporučuje:
• Telecí kýta sous-vide s bramborovo-
-šafránovým pyré a hráškovými lusky
• Kuřecí supreme s omáčkou z peče-
ných paprik a bramborovými noky 

Obchodní dům Zlín není jen místem moderního nakupování a společenského setkávání. Vyrazit sem můžete také za dob-
rým jídlem a pitím, zábavou či odpočinkem. Co se chystá?

• Vepřový tomahawk na grilu s pečený-
mi cherry rajčaty a listovým špenátem 
na šalotce a česneku
• Pečený candát s květákovým pyré 
• Čokoládový nugát s pomerančovým 
kaviárem a pařížskou pěnou
Náš tip: Nejvyhlášenější speciality Bis-
trotéky v menu zůstávají: mj. tatarák s la-
nýžovým krémem a sušeným žloutkem, 
sýr smažený na přepuštěném másle 
s brambory ve slupce nebo steaky 
z čestru. Více na www.bistrovalachy.cz
Kafe na rohu má nové kávy, 
snídaně i zmrzlinové poháry
Atraktivní novinky přináší také KAFE 
NA ROHU. Ochutnejte nové snídaně, 
třeba Avokádový chlebík nebo Vajíč-
ka na rohu (ve všední dny 7:00–11:00, 
o víkendu 9:00–13:00). Ve všední dny ke 
snídani servírují také chléb s volským 
okem nebo palačinky s borůvkami a va-

nilkovým tvarohem, o víkendu lívance.
V nabídce už jsou po zimě opět i oblí-
bené zmrzlinové poháry a rozhodně 
doporučujeme novou nabídku káv. Co 
třeba Fialkové cappuccino, Rose latte 
nebo různé varianty ledových káv? 
www.kafenarohu.cz 

Paulus i Kynstlerová z Peče celá
země: máme tip ze Školy vaření
Přiučte se novým kuchařským doved-
nostem ve Škole vaření v Bistrotéce Va-
lachy! Jarní kalendář je opět plný zajíma-
vých témat, kurz můžete věnovat i jako 
dárek formou poukazu. Nenechejte si 
ujít třeba další kurz s michelinským šéf-
kuchařem Romanem Paulusem. Nová 
témata připravila také Martina Kynstle-
rová, vyhlášená cukrářka a vítězka sou-
těže Peče celá země. 
• 2. 4. a 21. 5. Krok za krokem k božským 
tartaletkám – M. Kynstlerová NOVINKA
• 8. 4. Indická kuchyně - Katarína Hladká
• 16. 4. Slaně a boubelatě - M. Kynstlerová
• 28. 4. Neobyčejné zákusky, tak trochu 
jinak – M. Kynstlerová
• 9. 5. Kurz Romana Pauluse NÁŠ TIP
• 22. 5. Od ucha až po ocásek aneb Králík 
v kuchyni – Dominik Unčovský NOVINKA
Partnery Školy vaření jsou TESCOMA a 
ETA. www.bistrovalachy.cz/skola-vareni 

Co je ještě nového v OD Zlín
• Od 19. 3. najdete v nových prostorách 
u vchodu od kina přestěhovanou cuk-
rárnu Delikana s nabídkou moderních 
zákusků, dortů, dezertů a chlebíčků. 
Vychutnat si můžete skvělou Nespresso 
kávu více příchutí, na narozeninové osla- 
vy vám upečou jakýkoli dort na přání.
• Nenechejte si ujít znovuotevření dm 
drogerie od 28. 3. Stávající prodejna 
se rozšíří, přinese ještě větší sortiment 
a při příležitosti opětovného otevření 
28. až 31. 3. platí 20% sleva na celý nákup.
• Do větších prostor se přestěhovalo 

papírnictví Grafit. Prozkoumejte širo-
ký sortiment výbavy do školy, ale i bato-
hů a aktovek či sezónních dekorací!
• Do léta se v přízemí otevře nový gast-
ro podnik: pobočka uherskohradišťské-
ho Tom Restaurantu s vyhlášenou 
asijskou kuchyní. 
• Na co se můžete těšit o prázdninách? 
Do Zlína opět dorazí kamion plný lego 
kostiček, herna pro děti bude v Desítce.

Na masáž do Fyzio Garden
Svěřte se do rukou asijských masérů 
ve Fyzio Garden a dopřejte si thajskou, 
ayurvédskou nebo khmérskou masáž. 
Víte, že:
• Vždy od 10 do 16 hodin platí zvýhod-
nění: masáž v délce 80 minut za cenu 
50 minut.
• Věnujte poukaz na Fit den, což je ba-
líček služeb zahrnující masáž a pozdní 
oběd v Bistrotéce. 
www.fyziogarden.cz 

Více na www.obchodnidum.cz 

Novinky v gastro podnicích, brunch i Roman Paulus ve Škole vaření:

užijte si jaro v Obchodním domě Zlín

Užijte si posezení u dobrého jídla  
a pití na venkovních zahrádkách:  

u KAFE NA ROHU a Budvarky 
už mají otevřeno.

Další nedělní brunche: 5. 5. a 9. 6.
Brunch Bistrotéky Valachy: to je příjem-
ná neděle strávená s přáteli či rodinou 
u dobrého jídla a pití v Galerii Desítka 
v 10. podlaží Obchodňáku. Zažijte v neděli  
5. 5. atmosféru stolování s výhledem 
na Zlín od pozdní snídaně přes oběd po 
dezerty, kanapky a další delikatesy včet-
ně nápojů, kávy i vína v ceně. Atmosféru 
opět podtrhne živá hudba. Následující 
brunch je 9. 6. Rezervujte si místo včas. 
www.obchodnidumzlin.cz/nedelni-brunch
Pro půjčku do Home Credit
V obchodní pasáži najdete také poboč-
ku Home Credit. Využít můžete třeba 
nabídku podpory podnikání částkou 
až 500 000 Kč. Flexi půjčku pro podni-
katele je možné použít opakovaně a na 
cokoli. Více se dozvíte na pobočce nebo 
tel. 542 100 803.



Velká jarní soutěž  
Českého rozhlasu Zlín

VYHRAJTE 
TRAKTŮREK  
za 100 000 Kč

Po celý duben každý všední den
v čase 9.45–10.00 hodin

Soutěž

HLAVNÍ 

CENA

Zlín 97.5 FM |  R-ZLIN |  www.vyhrajtetrakturek.cz |  www.vari.cz

Zahradní traktůrek  
VARI RL 102H

by

OFFICE DELIVERY
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Daň z nemovitých věcí. Je 
morální, a proč je ve Zlíně 
nejvyšší z celé ČR?

„Ve Zlíně se zvýší daň z nemovitosti. Lidé zaplatí 
až pětkrát více než loni“, to jsou některé z titulků 
novin ve Zlíně. Ve skutečnosti to zvýšení, například 
v Malenovicích, Prštném, Loukách, Kostelci, Štípě, 
Přílukách aj., bude 6–7násobné, až 717 %!

Zatímco doposud za 60 m2 byt platili občané daň 293 až 366 
korun za rok, po novu to bude 2 087 Kč (v katastru Zlína 2 631 Kč). 
A u rodinného domu s plochou 120 m2 to bylo 660 až 825 korun 
za rok, nyní 4 734 Kč. Přímo v katastru Zlína se pak cena vyšplhá 
na neuvěřitelných 5 969 Kč.
Koalice na radnici vysvětluje zvýšení tím, že tato daň byla 15 let 
stejná a  že se jejím zvýšením dostaneme na úroveň ostatních 
srovnatelných měst. Například v  Českých Budějovicích zapla-
tí v  roce 2024 občané za 60 m2 byt pouhých 907 Kč a  za dům  
120 m2 2 058 Kč. V Hradci Králové 1 554 Kč, resp. 3 528 Kč.
Průměrný index ostatních 11 měst v naší kategorii je 5,9, ale ve 
Zlíně je to 10,15. Občané města Zlína tak platí od roku 2024 nej-
vyšší daň z  nemovitostí z  celé ČR. Dokonce i  obyvatelé území 
Praha 1 (Hradčany, Malá Strana, Staré Město) mají sazbu daně 
nižší (index 10,0).
Otázkou morální je také, proč mají občané platit daně z majetku, 
který pořídili z  již jednou zdaněných peněz? Občané platí daně, 
platí za služby a výrobky (firmy následně z toho daně státu) a ty 
pak stát přerozděluje. Z těchto peněz dostává město prostředky 
na svůj provoz a  investice. A nyní nás, mimo tyto daňové příjmy, 
znovu ještě jednou město zdaní daní z nemovitostí.
Město Zlín se stává pro občany velmi nákladným. K poměru ke 
mzdám se náklady blížíme na první místo, a to je také jeden z dů-
vodů, proč se město Zlín vylidňuje.
Daň z nemovitostí navíc enormně zvyšuje náklady podnikatelům 
a ti tak ztrácejí v tuhém konkurenčním boji a  jsou znevýhodněni. 
To může mít dopad na zaměstnanost ve Zlíně s opět negativním 
vlivem na počet obyvatel města.
No a  zde platí jednoduchá rovnice: nižší počet obyvatel = nižší 
příjmy od státu do rozpočtu!
Jako součást opozice ve Zlíně jsme jednotně v roce 2023 hlaso-
vali proti zvýšení této daně. A nyní budeme navrhovat její snížení 
pro občany a firmy na obvyklou úroveň, aby se město Zlín stalo 
přívětivějším místem pro život a podnikání.
 Pavel Sekula, zastupitel města Zlína 

Změnil se termín setkání 
se zastupitelem

Veřejné setkání s občany

Radnice upozorňuje obyvatele místní části Zálešná, Kúty na nový 
termín setkání se zlínským zastupitelem Lubomírem Traubem. 
Původně avizované březnové setkání se přesouvá na středu  
3. dubna 2024. Lubomír Traub bude k dispozici občanům v Kance-
láři místní části Zálešná, Kúty v čase od 16 do 17 hodin.
Setkání s  obyvateli místní části Podvesná, Benešovo nábřeží 
se nemění. Uskuteční se v plánovaném termínu 10. dubna 2024 
v Kanceláři místní části Podvesná, Benešovo nábřeží. /io/

V dubnu se uskuteční veřejné setkání členů Rady města Zlína s ob-
čany 3. dubna 2024 v místní části Klečůvka. Setkání předchází spo-
lečná vycházka občanů po Klečůvce s primátorem města Zlína Jiřím 
Korcem. Do terénu vyrazí v čase od 16 do 17 hodin. Samotné setkání 
členů rady s obyvateli pak naváže v 17 hodin v multifunkční budově 
č. p. 16. /io/

Ukliďme Česko!
V rámci akce Ukliďme Česko se uskuteční lokální akce Ukliďme 
u cyklostezky Zlín-Otrokovice. Dobrovolníci jsou zváni na tradiční 
jarní úklidový den v sobotu 6. dubna 2024 k cyklostezce v Male-
novicích, ulice Tečovská, v blízkosti MHD zastávky. Akce začíná 
v 9:30 hodin. Pytle, rukavice a občerstvení je zajištěno. S sebou 
pouze pevnou obuv a dobrou náladu. 
Více o akci na webových stránkách www.UklidmeCesko.cz a na 
www.zlin.eu, tel. 604 227 974. /io/

Finanční podpora kultury

Dotace sport

Kulturní fond statutárního města Zlína podpoří kulturní akce konané 
ve II. pololetí 2024.
Příjem žádostí bude zahájen 2. dubna 2024 od 8:00 h, s tím, že ukon-
čení příjmu žádostí je stanoveno na 22. dubna 2024 do 14:00 h.
Žádosti o dotace z fondu jsou podávány v rámci vyhlášeného Pro-
gramu pro poskytování finanční podpory elektronicky prostřednic-
tvím webové aplikace, která bude zpřístupněna v okamžiku příjmu 
žádostí, viz https://formulare.zlin.eu/zadostkulturnifondakce, a to:
a) odesláním datové zprávy z datové schránky žadatele do datové 
schránky statutárního města Zlína – ID datové schránky: 5ttb7bs,
b) na elektronickou adresu podatelny posta@zlin.eu s připojením 
uznávaného elektronického podpisu osoby zastupující žadate-
le, nebo doručením v  listinné podobě na podatelnu statutárního 
města Zlína nebo osobně administrátorovi programu.
Bližší informace k podání žádostí žadatelé mohou najít na webo-
vých stránkách města, nebo přímo na Odboru kultury a  pa-
mátkové péče Magistrátu města Zlína, detašované pracoviště  
Zarámí 4421, Petra Krajčová, tel. 577 630 314. /io/

Sportovní akce probíhající ve 2. čtvrtletí 2024 na území statutárního měs-
ta Zlína.
Lhůta pro podání žádosti trvá od 27. března 2024 od 8:00 h do 10. dubna 
2024 do 14:00 h (elektronicky).
Způsob podání žádosti:
■ odesláním datové zprávy z  datové schránky žadatele do datové 
schránky statutárního města Zlína – ID datové schránky: 5ttb7bs,
■ na elektronickou adresu podatelny posta@zlin.eu s připojením uzná-
vaného elektronického podpisu osoby zastupující žadatele,
■ nebo doručením v  listinné podobě na podatelnu statutárního měs-
ta Zlína nebo osobně administrátorovi programu: Odboru školství 
a  sportu Magistrátu města Zlína; kontaktní osoba Petra Bellayová,  
tel. 577 630 361/302, e-mail: petrabellayova@zlin.eu.
Podrobnosti na www.zlin.eu/dotace. /io/
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Neznámá Země 2024

Divadelní sezóna v Městském divadle Zlín vrcholí
Přelom mezi zimou a jarem je pro zlínské divadelníky jedním 
z nejvytíženějších období. Čekají je premiéry, společný projekt se 
zlínskou filharmonií, festival Setkání Stretnutie nebo představení pod 
širým nebem za divadlem.

TIPY NA JARNÍ NOVINKY
Inscenační týmy finišují spolu s herci na třech 
premiérách, přičemž každá z nich se odehra-
je v  jiném hracím prostoru: Tři mušketýři ve 
Velkém sále, Ženy pod tónem v  hudebním 
a  divadelním klubu Dílna a  společný projekt 
s  Filharmonií Bohuslava Martinů s  názvem 
EGBDF v  dubnu Kongresovém centru Zlín 
a poté v květnu ve Velkém sále divadla. Ženy 
pod tónem jsou první jarní premiérou, na di-
váky v  Dílně budou čekat 16. dubna. Tamara 
Kotrbová, Helena Čermáková, Petra Králová 
a  hostující Anna Randárová rozehrají tento 
prostor současnou komedií s písničkami, kte-
rou jim ušil na tělo autor Matěj Randár. Režie 
se ujal čerstvý absolvent JAMU Jakub Hekl. 
V  inscenaci se můžeme těšit na melodie ze-
jména ze šedesátých a  sedmdesátých let 
v novém aranžmá. Tři mušketýři zkříží své kor-
dy na jevišti Velkého sálu 20. dubna. Slavnou 
hru Alexandra Dumase st. zkouší režisér Vla-
dislav Kracík v adaptaci Kena Ludwiga, jehož 
titul Baskerville: Záhada Sherlocka Holmese 
se ve Zlíně těšil mimořádné divácké oblibě. 
Čeká nás nesmrtelný příběh o přátelství, cti, 
odvaze, lásce a zradě v novém lehkém a vtip-
ném pojetí. Těšit se můžeme na oblíbené her-
ce: D´Artagnana ztvární Adam Kořán, Athose 

Letos se koná 28. ročník festivalu cestová-
ní, sbližování a poznávání kultur NEZNÁMÁ 
ZEMĚ 2024. Festival uvádí motto Střet ci-
vilizací a  jak se z  toho nezbláznit, které je 
zároveň názvem přednášky mimořádných 

Radovan Král, Porthose Josef Koller a Aramise 
Marek Příkazký.

DIVADLO SPOJÍ SVÉ SÍLY S FILHARMONIÍ
Bonbonkem letošní sezóny je výjimečný spo-
lečný projekt s Filharmonií Bohuslava Martinů ve 
Zlíně s originálním názvem EGBDF, jehož režie 
se ujal umělecký šéf zlínské scény Patrik Lanča-
rič a za filharmonii dirigent Jakub Klecker. Auto-
rem hry, která bude k vidění v  limitované edici 
pouze 4krát, je zlínský rodák Tom Stoppard.
EGBDF (kdo se naladí na správnou notu) je po-
litickou satirou s hudbou slavného skladatele 
a dirigenta André Previna. Stoppard hru napsal 
roku 1977 primárně jako poctu sovětským disi-
dentům, kteří v roce 1968 odvážně protestovali 
na Rudém náměstí proti okupaci Českosloven-
ska. Ze zlínských herců se můžeme těšit na 
Zdeňka Lambora, Pavla Vacka, Evu Daňkovou, 
Rostislava Marka a  Jana Leflíka. Hostem v  in- 
scenaci bude mladý student Metoděj Návrat.
Premiéry se uskuteční 24. dubna v  Kongre-
sovém centru Zlín (KCZ) a 11. května  v Měst-
ském divadle Zlín (MDZ), reprízy pak 25. dubna 
(v KCZ) a 18. května (v MDZ).

FESTIVAL SETKÁNÍ STRETNUTIE
Od dubna jsou v prodeji vstupenky na meziná-

rodní divadelní festival Setkání Stretnutie, který 
se zaměřuje na prezentaci dramaturgických no-
vinek z českých a slovenských divadel. Letoš-
ním patronem je Miroslav Noga. Nabitý program 
28. ročníku přinese ve dnech 14.–18. května řadu 
atraktivních titulů, jmenujme například inscenaci 
Bílá Voda – dramatizaci slavného románu Kateři-
ny Tučkové z pera režiséra Doda Gombára v po-
dání Městského divadla Brno, inscenaci Divadla 
F. X. Šaldy z Liberce Marie Antoinetta aj.

NOVÉ PŘEDPLATNÉ 2024/2025
Novou nabídku sezónního předplatného 
2024/2025 nabídne Městské divadlo Zlín k pro-
deji od 2. května. Stávajícím předplatitelům 
bude držet jejich místa do 30. června. Stejně 
jako v předchozích letech budou moci lidé hla-
sovat v oblíbené divácké anketě Aplaus o nej-
oblíbenějšího herce, herečku a inscenaci.

UDÁLOSTI NA KONCI SEZONY
Do Památníku Tomáše Bati se již třetím rokem 
od května vrací site specific projekt Baťa III. Ter-
míny představení jsou 20. a 27. května, 3., 10. 
a 17. června, 26. a 30. srpna a 9. a 13. září.
Od 12. do 28. června se diváci mohou těšit 
na letní scénu na nádvoří divadla. Herci pod 
širým nebem zahrají představení Ženy pod 
tónem, Splašené nůžky, Dámský krejčí, Extra-
buřt či Dnes večer nevařím. Letní scénu uzavře  
28. června divadelní koncert herců a muzikantů 
Tančírek. O den později, 29. června v 17 hodin, 
bude Městské divadlo Zlín k vidění s koncertem 
v rámci akce Festival Zlín žije. /red/

osobností. Program se odehraje na něko-
lika místech ve Zlíně a Otrokovicích i  onli-
ne prostoru ve dnech od 17. do 26. dubna 
2024. Součástí festivalu je výstava fotogra-
fií v Centro Zlín-Otrokovice. Festival Nezná-

má Země pořádá Piranha Film a  statutární 
město Zlín s  podporou města Otrokovice 
a ve spolupráci s Prima ZOOM.
Celý program najdete na webových strán-
kách www.neznamazeme.cz. /io/
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Začne to v pátek 12. dubna ve tři hodiny odpoledne 
a bude to událost. Zlínský podchod se zásluhou 
stejnojmenné výstavy promění v otevřenou galerii. 

inzerce

Podchod se promění v galeriiDuben se Živým Zlínem

Den Země 2024

Originální výstava ZLÍNSKÝ PODCHOD nabídne nevšední přehlídku cel-
kem osmadvaceti velkoformátových, 150 x 100 cm velkých ženských 
portrétů. K vidění budou práce šestnácti uměleckých fotografů z Čes-
ka a Slovenska. Svá černobílá díla představí namátkou Lucie Jechová, 
Kamila Dettlaff, Karel Ševčík, Petr Knický a také pořadatel akce Martin 
Skřivánek. Výstava potrvá do středy 15. května. /ara/

Město Zlín se připojuje k oslavě Dne Země 2024. Širokou veřejnost zve 
na organizované procházky do krásné přírody v okolí Zlína, které připravil 
Odbor životního prostředí a zemědělství zlínského magistrátu. 

KOLA PRO AFRIKU
V rámci kampaní ke Dni Země se ve středu 17. dubna 2024 před radnicí 
na náměstí Míru ve Zlíně uskuteční také tradiční sbírka Kola pro Afriku 
pořádaná Odborem dopravy. Lidé mohou nepotřebná kola přivážet od 
15 do 18 hodin.

VYCHÁZKY DO PŘÍRODY
První slibovanou akcí je BOTANICKÁ VYCHÁZKA, která se koná v sobo-
tu 13. dubna 2024 od 13 do 16 hodin na trase Lešná–Zlín. Sraz je ve  
13 hodin na zastávce MHD Lešná, ZOO (trolejbus č. 4 a 5). Na další sobo-
tu 20. dubna 2024 připravil odbor tradiční výšlap PASEKÁŘSKOU STEZ-
KOU KRAJINOU PASEK. O odborný výklad o krajinném rázu přírodního 
parku, o  místních živočiších, ale zejména ptácích se postarají zoolog 
Evžen Tošenovský a zpracovatel krajinářské studie Tomáš Dohnal. Sraz 
účastníků je ve 13 hodin na zastávce MHD Jaroslavice – točna (bus č. 
31). Přihlášky s uvedením počtu přihlášených a telefonickým kontaktem 
je třeba nahlásit na tel. číslo 577 630 982 či e-mail libusebartolcicova@
zlin.eu. Ani letos nebude chybět VÍTÁNÍ PTAČÍHO ZPĚVU. Koná se v ne-
děli 21. dubna 2024 od 7:30 do 10 hodin v sadu Pod Babou. Sraz je 
v 7:30 hodin u zastávky MHD Mladcovská. Přihlášky s uvedením počtu 
účastníků a telefonickým kontaktem hlaste na tel. čísle 777 771 196 či 
e-mailu tosenovsky@birdlife.cz. /io/

VÝSTAVA BAŤA: 130 LET POTÉ ROZHÝBÁVÁ A KOLORUJE STO LET 
STARÉ FOTOGRAFIE I ROZMLOUVÁ VIRTUÁLNÍHO BAŤOVSKÉHO 
ZAMĚSTNANCE 
Unikátní výstava ke 130. výročí založení firmy Baťa představuje vybrané 
černobílé snímky z originálního baťovského fotoalba za pomocí umělé 
inteligence v barvě a v pohybu. Popovídat si můžete také s virtuálním 
zaměstnancem firmy Baťa a zhlédnout nejstarší film o Zlíně. K vidění do 
14. dubna v kolektivním domě. Otevírací doba: středa–neděle do 14 od 
18 hodin (s výjimkou 29. března – Velký pátek).

PŘEDSTAVENÍ VE SKLEPĚ KOLEKTIVNÍHO DOMU I BESEDA 
O TRANSFORMACI FIRMY BAŤA
K  výstavě je připraven také doprovodný program. Ředitel Státního 
okresního archivu Zlín David Valůšek si bude 5. dubna od 17 hodin po-
vídat s historikem Ondřejem Ševečkem na téma fungování firmy Baťa 
za první světové války. Nenechte si ujít ani komentovanou prohlídku 
výstavy s jedním z jejích tvůrců, zlínským filmařem a sběratelem Jiřím 
Madziou, který 7. dubna od 15 hodin přiblíží okolnosti objevu vystave-
ných fotografií. V rámci výstavy zveme veřejnost vůbec poprvé do skle-
pa kolektivního domu na intimní představení pro sedm diváků s názvem 
Prefaby. Inscenace se odehrává na umakartovém stole a volně variuje 
motivy každodenního života v paneláku. Prefaby se uskuteční 12. dub-
na od 16 hodin.

HLASUJTE O DALŠÍ FILMOVÉ DELIKATESE
Zámecký sál se 3. dubna od 19 hodin opět promění v improvizované 
komunitní kino ko.KINO a o filmu rozhodnou opět sami diváci.

VOKÁLNÍ KLENOTY KLASICKÉ HUDBY V ZÁMECKÉM OBÝVÁKU
V  dubnu nás čeká také další koncert ze série Neznámí virtuosové, 
tentokrát s podtitulem Vokální klenoty klasické hudby. Už 4. dubna od  
19 hodin zazní v zámeckém obýváku sólové písně, árie a dueta čes-
kých i světových skladatelů, jako jsou Dvořák nebo Křička v podání Ka-
teřiny Oškerové a Lenky Rafajové.

VYCHÁZEJÍCÍ HVĚZDA Z BRITÁNIE SE ZASTAVÍ NA ZÁMKU V RÁMCI 
EVROPSKÉ TOUR
Mistrný britský muzikant Thomas Atlas, který si získal nejen srdce Britů, 
ale i lidí po celém světě, se během své cesty po Evropě zastaví 9. dub-
na od 19 hodin také ve Zlíně. Těšit se můžete na blues a funk okořeněný 
špetkou soulu a jazzu. 

Více informací na www.kulturazlin.cz, vstupenky zakoupíte online 
a v showroomu Živého Zlína na zámku Zlín. /red/



24

Informace

Památník Tomáše Bati letos 
zahájí turistickou sezónu 
s předstihem

Tržiště Pod Kaštany ožilo, 
naplánována je řada 
mimořádných akcí

Dejte knihám druhou šanci

Památník Tomáše Bati se v tomto roce naplno 
otevře návštěvníkům o měsíc dříve, než tomu bylo 
v předchozích letech. 

Po zimní přestávce tržiště Pod Kaštany ožilo. Prodej na 
tržišti začal 4. března. První mimořádnou akcí, kterých je 
na rok 2024 naplánováno na šest desítek, byl farmářský 
jarmark. 

Turisté i obyvatelé Zlína tak mohou zavítat na komentovanou prohlídku 
vlajkové lodi zlínského funkcionalismu každý den (s výjimkou pondělí) 
už od 2. dubna. Tento provozní režim bude platit již standardně do kon-
ce září.
„Památník jsme rozsáhlou obnovou vrátili na mapu turistických atrak-
tivit v roce 2019. V průběhu uplynulých čtyř sezón do něj zavítalo přes 
čtyřicet osm tisíc příchozích. Věřím, že svojí mimořádnou architektu-
rou tato kulturní památka osloví i další publikum, kterému rozšířením 
hlavní sezóny vytváříme k návštěvě ještě komfortnější prostor,“ sdělila 
náměstkyně primátora města Zlína Martina Hladíková.
Vhodnou příležitostí k naplánování výletu může být hned 3. duben, na 
který připadají narozeniny Tomáše Bati. „U  příležitosti výročí nabíd-
neme návštěvníkům komentované prohlídky s bezplatným vstupem. 
Probíhat budou klasicky – od 10 do 17 h se začátkem vždy v celou ho-
dinu – jako je tomu při běžném provozu,“ uvedla Magdaléna Hladká, 
vedoucí Památníku. Kvůli omezené kapacitě a očekávanému vyššímu 
zájmu však Hladká doporučuje pro uvedený termín rezervaci místa, 
kterou lze provést už nyní na webových stránkách. Před prohlídkou je 
pak nezbytné vyzvednout si v Infopointu Památníku volnou vstupenku.
Podobných akcí plánují v  Památníku během sezóny více – například 
v rámci Galerijní a muzejní noci, Dne architektury nebo Dnů evropského 
dědictví, jejichž součástí bude Památník letos historicky poprvé. I při 
běžných prohlídkách se ovšem bude na co těšit. „Aktuálně dokonču-
jeme aktualizaci prohlídkového okruhu, který obohacujeme o  nové 
informace a obrazové materiály. Začínáme také s postupnou obmě-
nou propagačních předmětů a tiskovin, které si od nás turisté mohou 
odnést,“ uzavřela Hladká.
Památník Tomáše Bati byl postaven roku 1933 jako pocta zesnulému 
zakladateli obuvnického koncernu. Architekt František Lýdie Gahura do 
této radikální stavby otiskl Baťovy vlastnosti i základní principy baťov-
ského stavitelství. Dominantou prostoru je věrná maketa Junkers F13 –  
letadla, ve kterém roku 1932 skončila životní cesta obuvníka Bati a pilo-
ta Broučka. /red/

Lákal na kvalitní potraviny od regionálních výrobců, dobré jídlo, pití, bio-
zeleninu, rukodělné výrobky s  jarní tematikou i první přísady. Vysoká 
návštěvnost potěšila jak organizátory, tak prodejce. „Úsilí organizátorů 
prvního letošního farmářského jarmarku a pestrou nabídku prodejců 
podpořilo i pěkné počasí, tržiště se tak postupně zcela zaplnilo ná-
vštěvníky. Mimo klasický prodej se chceme více zaměřit na tematic-
ky zaměřené akce, které mají v programu i hudební vystoupení či jiný 
doprovodný program. V nejbližších týdnech se chystá další farmářský 
trh, bleší trhy i velikonoční jarmark. Na tržišti bude více gastronomic-
kých zážitků, spojit se chceme i s velkými akcemi ve Zlíně, jako jsou 
Zlín film festival, Zlín design week, Barum Czech rally a dalšími,“ sdělil 
primátor města Zlína Jiří Korec. Letošní druhá prodejní sezóna na tržišti 
Pod Kaštany bude slavnostně zahájena v sobotu 6. dubna. Připravena 
bude rozmanitá nabídka čerstvých potravin, živá hudba a mnoho dal-
šího. „Ačkoliv prodej na tržišti již běží, chtěli jsme slavnostněji zahájit 
se Zlíňany tuto prodejní sezonu. Doufám, že nám počasí bude přát 
a užijeme si program na tržišti, na který všechny srdečně zvu. Určitě 
se potkáme,“ vzkázal zlínský primátor. Akce zahajující letošní prodejní 
sezónu tržiště Pod Kaštany slibuje v čase od 9 do 16 hodin bohaté kul-
turní i gurmánské zážitky. Moderátorské mikrofonu se ujme Rostislav 
Škaroupka, který provede dění slovem a zvídavé návštěvníky zasvětí 
i do historie tržiště. O živý hudební doprovod se postará busker a zná-
mý zpěvák a kytarista Jan Majkus, dále Poopeeks a Tres muchachos. 
Nebude chybět ani tvoření pro děti, malování na obličej a další aktivity. 
Lidé se mohou těšit na rozmanitou gastro zónu, zejména pak na spe-
ciality z africké kuchyně, které připraví Mama Lubuaku nebo čerstvě 
upečená pizza podle italské receptury. Do sklenic se bude rozlévat 
víno z vinařství Jakubík a Winehood a šumivé víno pak ze Světa Bublin. 
Ani milovníci piva nepřijdou zkrátka. O pěnivý mok se na trhu postará 
náš malenovický pivovar Švec. Na návštěvníky čeká rozmanitá nabíd-
ka čerstvého pečiva i dobré kávy. Ukončení akce je naplánováno na  
16. hodinu, o faktickém konci však rozhodne počasí a zájem návštěvní-
ků. V dubnu se na tržišti Pod Kaštany uskuteční i další mimořádné akce. 
V sobotu 13. dubna 2024 proběhne Farmářský jarmark s lokálními pro-
dukty a živou hudbou, v pátek 19. dubna 2024 je v plánu první Chillout 
párty pod Kaštany a v neděli 21. dubna 2024 prostor obsadí bleší trh. 
Sledujte aktuality na www.trzistepodkastany.cz nebo na Facebooku 
Tržiště Pod Kaštany Zlín. /io/

V pobočkách krajské knihovny Díly, Jižní Svahy, Malenovice a Podlesí 
bude celý březen probíhat bazar knih – Dejte knihám druhou šanci. Je 
vhodný pro všechny, kteří hledají zajímavou knížku do své knihovničky, 
nebo je jim naopak líto vyhodit knihy, které již nepotřebují. Nepotřebné 
knížky mohou donést ostatním čtenářům a naopak si zdarma odnést 
ty, které je zaujmou. /io/
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1. MÁJ VE ZLÍNĚ

1. 5.

náměstí Míru, Baťova vila
Svátku 1. máje předchází Slet čarodějnic 
na náměstí Míru s hudebním programem, 

stavěním májky a atrakcemi pro děti. 
Na druhý den jsou zváni Zlíňané do 

prvomájového průvodu. Začíná ve 13 hodin 
u 21. budovy a končí na náměstí Míru. Tady 

se  po celý den koná kulturní program. 
Více na: www.1MajveZline.cz  
a www.nadacetomasebati.cz.

MALÍ VELCÍ FILHARMONICI

4. 5. od 19 h
Kongresové centrum Zlín

V rámci projektu Malí velcí filharmonici 
se uskuteční jedinečný koncert. 

Propojením talentovaných dětí ze 
ZUŠ z celého kraje a profesionálních 

hudebníků Filharmonie Bohuslava 
Martinů vznikl unikátní smíšený 

orchestr, který chystá koncertní 
premiéru.  

Ve Zlíně uvede mladé sólisty i skladbu 
Jiřího Pavlici za účasti autora.

FILHARMONIE BOHUSLAVA MARTINŮ 
ZVE

duben
Kongresové centrum Zlín

Filharmonie sestavila na duben opravdu 
bohatý program.

Je v něm například trombonový koncert, 
který se koná 11. 4., pohádkový příběh 
pro děti s názvem Velká orchestrální 
sabotáž plánovaný na neděli 14. 4. 
nebo 18. 4. koncert vítězů soutěže 
VIRTUOSOS V4+ Talentinum 2024 

a další zajímavé akce.

ZLÍNSKÝ ŠKRPÁLEK

15. 4. od 14:30 h
Kongresové centrum Zlín

Aktivity dětí z mateřských škol představí 
Zlínský škrpálek. V letošním ročníku 
vystoupí v Kongresovém centru Zlín 
děti z 18 mateřských škol z celého 

regionu a také děti ze dvou mateřských 
škol z partnerského města Chorzow. 

Součástí akce Zlínský škrpálek je výstava 
výtvarných prací dětí, které zaplní vestibul 
Kongresového centra. Akce se uskuteční 

v pondělí 15. 4. od 14:30 h.

PŘIJĎTE NA POUŤ

7. 4. 8–18 h
na Návsi v Loukách

O první dubnové neděli se můžete těšit 
na tradiční lidovou pouť v Loukách. Kromě 
slavnostní pobožnosti u kapličky je v plánu 

i kulturní program s dechovou hudbou, 
dixielandovou kapelou a vystoupením 

dětí. Nebudou chybět kolotoče a stánkový 
prodej a možná přijde i klaun Pepa, který 
vás vtáhne do světa cirkusového umění. 
Jako každý rok EDUCO otevře své dveře 

veřejnosti dokořán.

HRAD MALENOVICE ZAHAJUJE SEZÓNU

víkendy
Hrad Malenovice

O dubnových víkendech se otevře 
návštěvníkům malenovický hrad. V květnu 

pak začíná plná sezóna. Hrad založený 
v polovině 14. století dnes nabízí částečně 
vybavené hradní interiéry a vstup do hradní 

věže a hájenky. Součástí prohlídky je 
i návštěva zoologické expozice Zvířata na 
Zemi a člověk nebo expozice Dřevo proutí 

sláma. Další program na  
www.muzeum-zlin.cz.

XX. VALAŠSKÉ SETKÁNÍ DECHOVÝCH 
HUDEB

6. 4. od 19 h
Masters of Rock Café Čepkov

Dechová hudba Fryštácká Javořina pořádá 
XX. Valašské setkání. Koncert dechových 

hudeb se uskuteční v sále na Čepkově  
6. 4. 2024 od 19 hodin. V letošním ročníku 
budou k tanci a poslechu hrát DH Hanačka 
a další. Vstupenky ke koupi v kavárně sálu 

nebo rezervací na mailu  
frystacka.javorina@seznam.cz.

SPOLU NA STEJNOU NOTU

21. 4. v 15 a 19 h
Městské divadlo Zlín

Poprvé v historii se setkají na jednom jevišti 
všechny tři zlínské folklorní soubory – 

Bartošův soubor, Slovácký soubor Vonica 
a Valašský soubor Kašava.

Nejenže se každý ze souborů představí 
svými kmenovými tanečními čísly, ale 

folkloristé vytvořili i několik společných 
choreografií. Dva společné koncerty Spolu 
na stejnou notu se uskuteční v Městském 

divadle Zlín 21. 4. 2024.

BUSFEST 2024

23. 4.
VOZY MHD ZLÍN

Ve Zlíně se koná 15. ročník 
multižánrového hudebního festivalu 
Busfest. Unikátní festival pořádají 

studenti Univerzity Tomáše Bati. Vozy 
MHD se uvnitř promění v hudební 

stage, které projíždí Zlínem. Letošní 
ročník nabídne tři koncerty různých 
žánrů. Tématem ujetého festivalu je 

Velká cena Zlína.  
Více na: www.busfest.cz.

/io/
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Již tradičně se 3. května uskuteční multižánrový hudební festival Majáles 
UTB. Celá akce se bude konat od 15 hodin v parku před Baťovou vilou ve 
Zlíně. Vstup na akci je zdarma a opravdu každý si přijde na své.

Ve Zlíně se v květnu uskuteční Majáles UTB

Návštěvníci festivalu se mohou těšit na dvě 
stage s  rozmanitými hudebními interprety, 
jako je třeba rapper Rest, hudební duo DJ 
NobodyListen a  zpěvačka Annet X, nebo 
třeba kapelu Hospodský bordel. Chybět 
nebude ani mateřská škola Qočna nebo ví-
těz soutěže studentských kapel.

Mimo hudební program se mohou návštěv-
níci těšit i  na rozmanitou food zónu s  jíd-
lem všeho druhu, na skvělé pivo, chill zónu 
a na doprovodný program. Bude nachystán 
skákací hrad pro děti, ale i  soutěž o  Krále 
a  královnu a  Prince a  princeznu Majálesu. 
Krále a královny se mohou účastnit studenti 

vysokých škol a Princ a princezna je soutěž 
určená pro středoškoláky.
Před samotnou akcí se můžete zúčastnit 
i dalších doprovodných programů, jako jsou 
třeba majálesové darování krve, prvomájo-
vý průvod a mnoho dalšího.
Organizátorem akce je Studentská unie 
UTB. Tato nezisková organizace je složena 
ze studentů Univerzity Tomáše Bati a  veš-
keré akce dělají ve svém volném čase a bez 
nároku na honorář. Festival je studenty při-
praven pro všechny. Spolupořadatelem je 
Univerzita Tomáše Bati.
Akce by se nemohla uskutečnit bez podpo-
ry města Zlína, Zlínského kraje, generálního 
partnera TRINITY BANK a hlavního mediální-
ho partnera Hitrádia Zlín.
Pro více informací nezapomeňte sledovat 
facebookový profil Majáles UTB, instagra-
mový profil @majalesutb a webové stránky 
majales.utb.cz, kde naleznete podrobné in-
formace. Přijďte za námi 3. května do parku 
u Baťovy vily oslavit začátek jara. Těšíme se 
na vás. /red/

Zlín Film Festival zamíří do centra. Zlatý střevíček 
získají Bolek Polívka a Hynek Bočan
Letošní 64. ročník Zlín Film Festivalu znovu nabídne program napříč 
generacemi, přinese seriály pro mladé, ale připomene také výročí známých 
tvůrců. Zlatý střevíček za přínos kinematografii pro děti a mládež si letos ze 
Zlína odvezou Hynek Bočan a Bolek Polívka. Festival se uskuteční od čtvrtka 
30. května do středy 5. června.

I když do zahájení ještě zbývá několik týdnů, 
festival už má své pevné obrysy. Letos má 
jeho programem ožít celý Zlín. „Tentokrát se 
chceme ještě více zaměřit na vytvoření fes-
tivalové atmosféry v  samotném srdci Zlína. 
Pracujeme na tom, aby návštěvníci cítili pro-
pojení filmových témat s akcemi doprovod-
ného programu na každém kroku,“ objasnila 
záměry ředitelka festivalu Jarmila Záhorová.
Důležitou prioritou Zlín Film Festivalu, jehož 
spolupořadatelem je statutární město Zlín, 
bude práce s  pedagogy. „Festival byl pro 
loňský a  letošní ročník zařazen do meziná-
rodní sítě filmových přehlídek zapojených 
do platformy, která nabízí školám krátké 
filmy pro vzdělávací účely,“ uvedla náměst-
kyně primátora pro kulturu a  školství Mar-
tina Hladíková a  dodala, že filmy na vlastní 
platformě Zlín Fest Screen mají sloužit pe-
dagogům ve výuce jako pomoc při otevírání 
citlivých témat nebo k zatraktivnění a zefek-
tivnění výuky. „Každý z  promítaných filmů 
bude vybaven metodickým listem pro peda-
gogy a pracovním listem pro žáky,“ upřesnila 
Hladíková.

Zlínský filmový svátek připomene i  několik 
výročí. V  rámci mimosoutěžního programu 
se pocty dočká trojice významných režisérů 
spojených s tvorbou pro děti a mládež. Jedná 
se o Karla Kachyňu (100 let), Věru Plívovou-
-Šimkovou (90 let) a  Františka Vláčila (100 
let). K vidění bude nejen jejich filmová tvorba, 
pořadatelé uspořádají i  několik zajímavých 
besed. „Účast již potvrdili například herci Jan 
Kraus, Pavel Nový a  jednáme i s  Jiřím Lábu-

sem a dalšími,“ naznačila umělecká ředitelka 
Markéta Pášmová.
Slavit se ovšem budou i další výročí, jako na-
příklad 100 let od narození filmového archi-
tekta, výtvarníka a režiséra Zdeňka Rozkopa-
la, blízkého spolupracovníka Karla Zemana. 
Festival v této souvislosti chystá výstavu jeho 
výtvarných děl v Galerii Václava Chada. „Ne- 
opomeneme ani osmdesátiny profesora 
Jana Gogoly, dramaturga neodmyslitelně 
spjatého se zlínskou filmovou tvorbou a bý-
valého programového ředitele našeho festi-
valu,“ doplnila Pášmová.
Ve filmovém programu nebude chybět ani 
loni úspěšně uvedená programová sekce 
Webových seriálů pro mladé publikum. Di-
váci se tak mohou těšit na seriály z Norska, 
Francie, Španělska, Itálie, Dánska či Němec-
ka, v nichž se setkají s tématy sportu, odliš-
nosti, perspektivy budoucnosti, psychického 
zdraví nebo klimatické krize.
V rámci festivalu se uskuteční také Salon fil-
mových klapek, jehož 27. ročník odstartuje 
už 5. března vernisáží v  pražském Divadle 
Hybernia. Odtud se vydá do Liberce-Vratisla-
vic, Mladé Boleslavi, Olomouce, Brna a  do 
Zlína, kde vyvrcholí tradiční aukcí v neděli 2. 
června v  Kongresovém centru Zlín. Výtěžek 
poputuje prostřednictvím Nadačního fondu 
FILMTALENT ZLÍN začínajícím talentovaným 
filmařům.
Více na www.zlinfest.cz. /red/
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Ragby. Férový sport, který tvoří přátelství

STEZA: Partner ve sportovním rozvoji Zlína

Noví hráči se o našem klubu dozví většinou 
od někoho, kdo je sám aktivním hráčem, 
nebo od zaníceného fanouška tohoto nád-
herného sportu. Sebastian hraje ragby od 
svých devíti let. Velkou oporou jsou pro něj 
rodiče, kteří mu vytvářejí podmínky pro tré-
nink a on je jim za to vděčný.
Mladí ragbisté trénují téměř po celý rok. 
V zimě jsou v tělocvičně, kde se věnují spíš 
fyzičce a  přihrávkám. Trénují i  na umělce. 
Sebastian si ještě přidává tréninky se starší 
kategorií pod vedením Daniela Chytila. Jez-
dí na kole, chodí do posilovny a jako spous-
ta dalších jezdí v létě na ragbyový tábor.
Přátelství je jedna z  hlavních věcí, se kte-
rou má naše zlínská naděje ragby spojeno. 
Ragbisti jsou super parta. Každý je vítaný. 
Výjimečnost tohoto sportu vidí Sebastian 
v tom, že ragby dává příležitost všem, a  je 
přitom jedno, jestli jsi malý, nebo velký. 

Denní provoz sportovišť, který STEZA zajišťu-
je ve spolupráci s radnicí, není pouze otázkou 
správy a  údržby. Spočívá také v  optimalizaci 
podmínek pro sportovní aktivity, což zahrnuje 
zajištění bezpečnosti, kvality sportovního pro-
středí a  správného vytížení jednotlivých spor-
tovišť.
Mezi ty hlavní patří Lázně Zlín s moderním kom-
plexem bazénů a  wellness službami, oblíbe-

Třináctiletý hráč Rugby Clubu Zlín Sebastian Lubas se na začátku 
února zúčastnil utkání národního reprezentačního týmu v kategorii 
U14 v německém Heidelbergu. Ragby mu přineslo přátelství, která 
přetrvávají i mimo hřiště.

Už třiadvacet let stojí zlínská společnost STEZA v čele modernizace 
a správy sportovišť ve městě. S pevným základem v podobě 
stoprocentního vlastnictví městem Zlínem poskytuje široké 
spektrum služeb pro amatérské i profesionální sportovce, a to nejen 
prostřednictvím správy a modernizace sportovišť, ale i díky aktivní 
spolupráci s kluby a veřejností.

Silnější, nebo štíhlý. Na hřišti je místo pro 
každého.
Práce s  mládeží je náročná a  nebýt trenérů 
a  lidí kolem klubu, určitě by náš mladý hráč 
nereprezentoval klub a město Zlín. Nerad bych 
na někoho zapomněl, ale díky Jirkovi Čepelovi, 
Petru Stehlíkovi, Radku Holbovi a Martinu Kotí-
kovi se teď může posouvat ve hře v národním 
týmu. Navíc s  klukama z  mladších kategorií 
sleduje i  naše zlínské hráče. Jsou pro mladé 
ragbisty vzory. Pro Sebastiana jsou to Denis 
Juřík a Radek Holba. Těší se, že jednou s nimi 
třeba bude hrát v A týmu. A patří k těm, kteří už 
bez ragby nemohou být. Mnozí vidí ragby jako 
drsný sport. Naši hráči jsou vedeni k opatrnosti 
a ohleduplnosti. Modřiny se někdy objeví, ale 
ve kterém kontaktním sportu ne? Co se týče 
jiných zranění, učí se kluci a holky hrát tak, aby 
úrazů bylo co nejméně. Se špínou a blátem ne-
jen za ušima je potřeba počítat.

né koupaliště PANORAMA s  panoramatickým 
výhledem na město, nebo koupaliště Zelené 
nabízející sportovní vyžití pro celou rodinu. 
Bruslaři si už nedokáží představit život bez Tri-
nity Bank Arény Luďka Čajky nebo CCM Aré-
ny, tréninkového zimního stadionu určeného 
především pro mládež. Pod křídla STEZY patří 
rovněž Stadion mládeže Zlín, multifunkční hala 
DATART, basketbalová hala ZELENÉ, Hala Stol-

Sebastian říká, že na ragby je nejtěžší vydržet 
a udržet si disciplínu. Někdy je těžké skousnout 
rozhodnutí rozhodčího, ale v ragby máme pra-
vidlo: s rozhodčím se nediskutuje. Naštěstí vět-
šinou to není potřeba.
Ragby je krásný sport jak pro kluky, tak pro hol-
ky. Chtěli bychom pozvat všechny ty, kdo stále 
váhají, aby přišli na naše tréninky. Přidejte se 
k nám. Hráčů není nikdy dost a jsme fakt prima 
parta.
Více o  našem sportu najdete na webových 
stránkách www.rugbyzlin.cz.
 Richard Láník, prezident Rugby Clubu Zlín

ního tenisu Zlín, kuželna, Tenisový areál Vršava, 
Fotbalový areál Vlastislava Marečka a v nejbliž-
ší době také fotbalový Stadion Letná na Tyršo-
vě nábřeží. Všechna tato zařízení přitom nejsou 
pouze místem pro sportovní aktivity, ale stávají 
se i důležitým bodem setkávání a relaxace pro 
obyvatele Zlína a okolí.
Společnost STEZA má ambiciózní plány ohled-
ně modernizace sportovišť, které zahrnují jak 
technologické inovace, tak i využití obnovitel-
ných zdrojů energie. Cílem je snížit provozní ná-
klady sportovišť a přispět k udržitelnému roz-
voji města. Plány společnosti zahrnují rovněž 
modernizaci lázní v podobě výstavby nového 
akvaparku, rekonstrukci zimních stadionů, haly 
DATART, fotbalového stadionu, výstavby další 
sportovní haly pro sálové sporty, areálu pro 
baseball, americký fotbal a také průběžnou ak- 
tualizaci infrastruktury všech sportovišť.
Společným cílem STEZY a  statutárního měs-
ta Zlína je tak neustálý rozvoj a modernizace 
sportovní infrastruktury zaměřené na potře-
by profesionálních i  amatérských sportovců, 
klubů, občanů města Zlína a okolí. STEZA cítí 
udržování a rozvoj jednotlivých sportovišť jako 
silný závazek k podpoře sportu a aktivního ži-
votního stylu ve prospěch celé komunity.
Díky své vizi a  ambicím je STEZA připravena 
posunout sportovní život ve Zlíně na novou 
úroveň a stát se neoddělitelnou součástí kaž-
dodenního života jeho obyvatel. /rob/
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BRUMBÁL – kříženec slovenského 
čuvače, 1-2 roky, vhodný pro znalého 
pejskaře, který má vhodné podmínky

BÁRA – fena německého ovčáka, 
12 let, kastrovaná, naváže se na 
svého člověka, kterého chrání

MAX – kříženec bernského 
salašnického, 1-2 roky, puberťák plný 
života, vhodný pro aktivní rodinu

Jaro v útulku je za dveřmi
Studenti z Fakulty multimediálních komunikací 
budou v rámci projektu Němá tvář pořádat akci pod 
názvem „Jaro v útulku“, která se uskuteční v sobotu 
13. dubna 2024 od 14.00 do 17.00 hodin v Útulku 
pro zvířata v nouzi Zlín-Vršava. Smyslem události 
je podpora místního útulku pečujícího o opuštěná 
zvířata.

Již 16. ročník benefičního projektu Němá tvář, pořádaný studenty v rámci 
předmětu Projekty neziskových organizací, se bude jako tradičně konat 
pod záštitou Fakulty multimediálních komunikací Univerzity Tomáše Bati 
ve Zlíně.
Všichni účastníci akce „Jaro v útulku“ se mohou už nyní těšit nejenom 
na tradiční venčení pejsků, ale i na pestrý doprovodný program. Pro ná-
vštěvníky bude připravena možnost zakoupit si občerstvení, suvenýry 
a užít si bohatý kulturní program sobotního odpoledne. Nezapomene se 
ani na ty nejmenší, kteří si budou moci vyzkoušet plnění zábavných úkolů 
a soutěží, které na ně budou čekat na stanovištích v prostoru útulku.
„Srdečně vás s celým týmem Němé tváře zvu na tuto výjimečnou udá-
lost, která nejen že odstartuje jaro, jak se sluší a patří, ale která každo-
ročně dokáže pomoci všem němým tvářím, o které je v útulku i díky vaší 
pomoci výborně postaráno,“ oznámila Barbora Bartůnková, manažerka 
projektu Němá tvář.
Společně s vámi tak můžeme stejně jako loni pomoci našim čtyřnohým 
kamarádům a strávit den v příjemném prostředí Útulku pro zvířata v nouzi 
Zlín Vršava. Více informací nejen o celé události, ale i ukázky z akcí minu-
lých najdete na našem Facebooku nebo Instagramu.
Těšíme se na vás! Studenti FMK UTB

MALÍŘSTVÍ A NATĚRAČSTVÍ ZLÍN VÁM NABÍZÍ:
Vymalování domů, bytů, kancelářských, výrobních prostor a hal. Nátěry 
fasád domů, nátěry oken i eurooken, pergol, oplocení ...
Nátěry nábytku, dveří i zárubní, podlah, radiátorů, potrubí topení. 
Více info na tel. 737 261 262, e-mail: mnstavo@seznam.cz. 
KVALITA ZA DOBROU CENU – VAŠE SPOKOJENOST

PARNÍ ČIŠTĚNÍ DOMÁCNOSTÍ A AUT
Čistíme sedačky, koberce, matrace, kůži, dlažby, lino atd. Provádíme 
ruční mytí aut na čerpací stanici OMV ve Zlíně.  NOVINKA: možnost čiš-
tění koberců dle domluvy, přímo na myčce OMV. Pára důkladně vyčistí 
a dezinfikuje. 
www.paromax.cz, tel. 775 405 209

PARUKY, ČEPIČKY, TURBANY, ŠÁTKY
Vše pro ženy po operaci prsu. Prsní epitézy, podprsenky, plavky, šátky, 
turbany, čepičky a více než 120 modelů paruk. 
Kontakt: Dobromila Darnadyová EPITA-DD, Potoky 4318, Zlín,  
tel. 724 486 044 (je nutné se objednat), www.epita-dd.cz

ÚDRŽBA ZAHRAD
Provádíme údržbu zahrad – kosení, stříhání okrasných zahrad, stříhání 
ovocných stromů, stříhání živého plotu, postřiky, úpravy trávníků, čištění 
zanedbaných zahrad, realizace nových zahrad.  
marian.galetka@seznam.cz,  tel. 722 535 311

VŠE PRO TISK - WIMERS ZLÍN
Prodej tonerů, tisk, kopírování, knihařské práce,
papírenské zboží, tiskopisy, balíkovna, wedo
Kvítková 123, Po–Pá 10–16 hod, tel. 775 590 736
vladimir.vilis@email.cz, www.polygrafiezlin.cz

EMS SCULPTING A KOSMETIKA
Jedinečná péče o vaše tělo i obličej ve studiu na Dlouhé ulici pomocí 
moderních technologií a přístrojů.
Těšíme se na vás!  EMS sculpting - nyní akce !
Tel: 777 601 673,  www.kmzlin.cz

ZLATNICKÝ ATELIER BÖHMOVÁ VĚRA
Prodej, opravy, zakázky zlatých a stříbrných šperků. Při nákupu zlatých 
šperků možnost odečtu až 1 000 Kč za 1 gram přineseného zlata.
Otevřeno: Po–Čt  11:00–17:00 h,  Pá  9:00–14:00 h, So – zavřeno
Kontakt: Kvítková 4352 (OC Zlín – za Baťou), 
tel. 731 350 132, 604 975 565

STĚHOVÁNÍ A ÚKLIDOVÉ SLUŽBY ZLÍN S.R.O.
Kompletní profesionální stěhovací a úklidové služby.
Byty, domy, firmy, vyklízecí práce.
www.stehovanizlin.cz, tel. 773 953 048
www.zlin-uklid.cz, tel. 606 167 200

ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ A ČALOUNĚNÍ (I VLNĚNÝCH) U ZÁKAZNÍKA 
Používáme šetrné čisticí prostředky a profesionální stroje. Krátká
doba schnutí, bez promáčení. Působíme po celém Zlínském kraji.
Více info na www.vycistimeuvas.cz.
Objednávky tel. 775 111 009 PO–PÁ 9.00–17.00

JARNÍ ÚDRŽBA ZAHRAD
Specializujeme se na údržbu zahrad, sečení trávy a vertikutaci trávníků, 
rizikové kácení, ořez ovocných stromů a odvoz zahradního odpadu. 
Stříhání živých plotů a keřů včetně odvozu. 
Nabízíme také prodej palivového dřeva.
Tel. 704 020 900, e-mail: danielovy.zahrady@seznam.cz.

HODINOVÝ MANŽEL
Provádím drobné údržbářské práce všeho druhu pro firmy 
i domácnost. 
Lokalita: Zlín a okolí. Tel. 733 209 024



ZLÍN
604 460 786

zahradnicentrumzlin.cz
Areál Rybníky, Nábřeží 297

MALENOVICE
725 208 082
arbia.cz
Tyršova 361, za OC CENTRO Zlín

OTEVŘENO
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Kluby
■ SPOLEK PARKINSON ZLÍNSKO
e-mail: z.kymlova@seznam.cz, tel. 774 987 563
3. a 17. 4., 15. a 29. 5. a 12. 6. od 10 h se koná v Senior 
Pointu Zlín (Zlínský klub 204) cvičení, logopedie 
a trénování paměti pro lidi Parkinsonovou nemocí.

■ KLUB SENIORŮ PODHOŘÍ
Tel. 603 234 406, e-mail. kspodhori@seznam.cz
Po – Němčina začátečníci, úřední hodiny 10–12 h; 
ÚT – Cvičení, jóga  a angličtina dopoledne; ST – Jóga 
dopoledne a angličtina odpoledne; ČT – Němčina 
a ruční práce dopoledne a cvičení odpoledne; čtvrtky 
13–15 h – Klubové dny – hraní deskových her. Možnost 
vlastního občerstvení. Pokud nepřijdou zájemci do 
14 h, klubovna se uzavře. 12. 4. – Křibské výhledy 
(vycházka cca 5,8 km). Odjezd z AN Zlín v 8.50 hod.  
st. 46. Start  na  zastávce Kudlov, myslivna. Více na  
tel. 737 005 174; 26. 4. v 15 h – Přednáška Zdravá 
výživa pro dospělé a seniory v jídelně klubu.

■ KLUB SENIORŮ – SEKCE UČITELŮ
Víceúčelový objekt Kvítková. 3. 4. – Klubový den 
(písničky s kytarou), 10., 17. a 24. 4. – Cvičení, besedy...

■ KLUB SENIORŮ PŘÍLUKY
Středy – cvičení; 4. 4. – Cvičení paměti, 11. 4. – 
Návštěva výstavy, 18. 4. – Receptář, 25. 4. – Zážitky 
z cestování.

■ KRAJSKÁ RADA SENIORŮ ZLÍN
Tel. 606 171 503, rscr.zlin@seznam.cz. Akce pro 
širokou veřejnost. 25. 4. Termály Polný Kesov

■ KLUB SENIORŮ KVÍTKOVÁ
tel. 732 123 048. PO, ÚT, ČT – Pěvecký kroužek mužů 
a žen, schůzka Kamarádů, angličtina  a turistický 
kroužek (sraz na zast. u podchodu); ST – Klubový 
den (zpěv, hudba, tanec, přednášky, besedy), ČT – 
Sportovní aktivity; 3. 4. – Velikonoční posezení,  
10. 4. – Hraje Trnečka, 17. 4. – Výborová schůze, 
21.–27. 4. – Relaxační pobyt Karlovice – Jeseník.

■ KLUB SENIORŮ MALENOVICE
Mlýnská 845, tel. 608 714 470, KS-Malenovice@
seznam.cz. PO – 14–17 h – klubové aktivity a bollo 
ball, ÚT – 9–13 stolní tenis a 13–17 h petanque na 
hřišti a 18–19 h jóga; ST – od 9 h – společné plavání 
v lázních a 9–13 stolní tenis; ČT 9–12 h – klub 
výtvarných technik, 9–13 h – stolní tenis, 12–17 h – 
klubové aktivity a 13–17 h – šipky; PÁ 14–16 h – šachy.
3. 4. 11–15 h – Bowling s KD UH, Sportcentrum 
Otrokovice, 8. 4. v 15 h – Cestovatelská přednáška 

Svatby
■ 2. 2. 2024 radnice
Marek Čepica (Zlín), Ilona Konečná (Zlín)

■ 3. 2. 2024 radnice
Petr Masný (Zlín), Lenka Straková (Kvasice)

■ 16. 2. 2024 radnice
Pavel Mrázek (Zlín), Anežka Slaměnová (Zlín)
Richard Chot (Holešov), Monika Vavrušová (Zlín)

Vítání dětí do života
■ 9. 2. 2024 
Nora Jarkovská, Daniel Štipek, Aleš Pilčík, Klaudie 
Peluňková, Jiří Bureš, Tereza Frkalová, Daniel 
Skřivánek, Matěj Váňa, Nela Černíčková

■ 16. 2. 2024
Sebastian Odler, Jakub Gomola, Samuel Tureček, 
Ema Máčelová, Adam Macík, Nathalie Luňáčková, 
Valerie Spáčilová, Adriana Kryšpínová, Jiří Pala, Justýna 
Kopečná, Julie Kordecká, Bernard Babayan, Filip 
Slovák, Diana Červená, Jonáš Grác

Jubilanti od 90 let
Bahulová Marie, Bečvář Jan, Běhunčíková 
Anna, Buňková Jaroslava, Čelůstka Rudolf, 
Červinka Jaroslav, Daníček Antonín, Dobe-
šová Slávka, Domastová Júlia, Elger Vít, Flek 
Ladislav, Fojtíková Marie, Genžová Blanka, Hajný 
František, Havel Milan, Havliš Zdeněk, Hlavica 
Antonín, Hlinka Pavel, Hradilová Marie, Hrbasová 
Jindřiška, Jahelková Milada, Janásek Miloslav, 
Jelínková Emilie, Jurčíková Jaroslava, Kazdová 
Jarmila, Klásková Marie, Klinkovská Ludmila, 
Kolářová Marta, Kotlový Jiří, Koudelka Zdeněk, 
Krausová Ludmila, Kučerová Květuška, Kulenda 
Jaroslav, Laumanová Marie, Lněničková Kvě-
toslava, Macháčková Jarmila, Malotová Marie, 
Martišková Anna, Měrková Mária, Moskalyková 
Jaroslava, Navrátil František, Paták Zdeněk, 
Pokorná Jaroslava, Pokorská Zdeňka, Potůčková 
Marie, Radosavljevičová Marie, Rumíšková Jiřina, 
Růžička Josef, Rybnikářová Januška, Staníková 
Ludmila, Stesková Emilie, Ševčíková Františka, 
Škarková Zdeňka, Škárová Libuše, Štýbrová 
Anna, Švehláková Alena, Švendová Ludmila, To-
mancová Anna, Ušelová Helena, Válek Stanislav, 
Vašulková Milada, Vondráková Marie, Vyoralová 
Ottilie, Zušticová Valerie, Živníček Josef.

Poradny
■ LINKA SOS ZLÍN - 24 HOD
Anonymní nonstop linka důvěry pro děti, mládež 
a dospělé. Telefonická krizová pomoc 577 431 333,  
778 400 170. Internetová poradna: e-mail: sos@zlin.cz
Schránka SOS pro děti a mládež: www.sos.zlin.cz.

■ PORADENSKÉ A KRIZOVÉ CENTRUM
www.pkcentrum.cz; U Náhonu 5208, Zlín;  
tel. 577 210 809. Služby jsou poskytovány bezplatně.
Krizová pomoc: tel. 730 166 862, pomoc v těžké 
životní situaci; ambulance i terén, po–pá 8–20 h.
Poradenské centrum – psychologické, sociální 
a právní poradenství. Centrum náhradní rodinné péče 
– poradenství pro náhradní rodiny. Intervenční centrum 
– pomoc osobám ohroženým domácím násilím

■ OBČANSKÁ PORADNA CHARITY
Senioři, rodiny, osoby v krizi
Zálešná I / 4057, www.zlin.charita.cz,  
tel. 739 245 974, poradna@zlin.charita.cz.
Bezplatné dluhové a sociální poradenství.

■ PORADNA NA DLANI
Štefánikova 5462, tel. 731 918 258, e-mail: 
info@nadlani.net. Psychologicko-poradenské 
a psychoterapeutické služby. Podpůrné skupiny dětí 
z náhradní rodinné péče, rodin v rozvodovém řízení atd.

■ LOGOS – PORADNA PRO DĚTI, DOSPÍVAJÍCÍ 
A JEJICH RODIČE
Unie Kompas, Pod Stráněmi 2505, tel. 734 440 027, 
www.unko.cz. Individuální a rodinné poradenství 
a terapie, podpůrné skupiny pro děti s ADHD.

■ SPOLEČNOST PODANÉ RUCE
Tř. T. Bati 202, Zlín Louky, tel. 774 256 540,  
www.podaneruce.cz
Centrum komplexní péče a Terapeutické centrum – 
léčba látkové a nelátkové závislosti.

■ PORADNA PRO RODIČE A BLÍZKÉ LIDÍ S DUŠEVNÍM 
ONEMOCNĚNÍM
Centrum služeb  a podpory Zlín, Zálešná XI/1273
e-mail: horizont@cspzlin.cz, tel. 777 721 137

■ KONTAKTNÍ MÍSTO ČESKÉ ALZHEIMEROVSKÉ 
SPOLEČNOSTI
Voženílkova 5563, Naděje Zlín, www.alzheimerzlin.cz
Tel. 575 758 131, 775 889 644.

■ SOS PORADNA, SDRUŽENÍ OBRANY 
SPOTŘEBITELŮ
Zlínský klub 204, tř. T. Bati, www.asociace-sos.cz,  
tel. 608 621 298.

■ SENIORSKÝ OMBUDSMAN
www.zlin.charita.cz, tel. 739 245 973
Bezplatné poradenství v občansko-právních 
problémech (oblast bydlení, dávek, bezpečnosti aj.) 
osobám starším 60 let.

■ KRIZOVÁ POMOC
po–pá 8–20 h; tel. 730 166 862,
Bezplatná pomoc v těžké životní situaci, ambulance 
ve Zlíně, terén celý Zl. kraj. www.dczlin.cz/kp

■ DLUHOVÉ PORADENSTVÍ SAMARITÁN
Bří Jaroňků 6989 Zlín, tel. 737 408 599,  
dlpzlin@otrokovice.charita.cz,  
www.otrokovice.charita.cz. Poskytuje bezplatné 
sociální poradenství zaměřené na pomoc s řešením 
dluhů.

■ PORADNA V OBLASTI PÉČE O NOHY 
Podiatrická poradna Pro zdravé nohy provozovaná 
lékařským a rehabilitačním pracovištěm Columna 
centrum se koná ve středu 17. 4. 2024 v budově 

Magistrátu města Zlína v ul. Zarámí 4421. Vyšetření 
a diagnostika nohou, odborná konzultace i cvičení 
s fyzioterapeutkou jsou zdarma. Objednávky na  
tel. 731 618 730 a e-mailu: vaskova@prozdravenohy.cz

■ ODBORNÉ SOCIÁLNÍ PORADENSTVÍ
Pro rodiny s dětmi i dospělé osoby s poruchou 
autistického spektra (PAS).
Za sklem, ul. Sedmdesátá 7055; tel.603 816 230, 
poradna@zasklem.com, www.zasklem.com

■ PORADNA V OBLASTI PÉČE O NOHY 
Bezplatná poradna a podiatrické vyšetření nohou, 
které se účastní i odborník na rehabilitační péči 
a výživu, se koná ve čtvrtek 24. 4. 2024. Vyšetření 
je vhodné pro děti i dospělé. Místo konání poradny 
České obuvnické a kožedělné asociace je Magistrát 
města Zlína, ul. Zarámí 4421. Objednávky na  
tel. 577 525 230, 724 613 910 nebo na e-mailu:  
info@coka.cz.

o Bali, 9. 4. – Výlet do Uh. Hradiště (vlakem z Otrokovic 
v 10.05 h), 16. 4. v 19 h – návštěva divadla (Dílna) 
Ženy pod tónem, 19. 4. v 10 h – veřejná generálka 
představení Tři mušketýři, 23. 4. – Vycházka z Majáku 
do Malenovic, nám. Práce.

■ KLUBÍČKO (volnočasové aktivity pro handicapované 
osoby). M. Knesla 4056, Zlín; tel. 773 765 204,  
klub.icko@zlin.eu, www.klub-icko.eu.

■ SPCCH ZO DIA ZLÍN
10. 4. v 15 h – Přednáška Historie Klečůvky. Ve 
Zlínském klubu 204 přednáší David Valůšek.



Nově ve Zlíně-Malenovicích

VÝROBA
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VÝVOJSERVISREALIZACE

ROZŠIŘUJEME TÝMY

www.cross-traffic.com/cz/kariera

Mgr. Eliška Zvonková
realitní makléřka

734 302 564
eliska@zvonek.cz

• středa 10.4.2024 15-17 hodin
• středa 24.4.2024 15-17 hodin

Výjimečné bydlení v nových RD ve Zlíně
Ceny od 9,2 mil. Kč • dokončení podzim 2024

ZÁLEŠNÁ
REZIDENCE

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ:

www.zvonek.cz



kongresové centrum 

Zlín
koncert rockové skupiny s videoprojekcí

(tribute)

3.5.2024  20:00
vstupenky: ticketportal.cz 


